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The contract act 1872 
1.  Match List I with List II and select the correct 

answer using the codes given below: / सूची I को सूची II 
से सुमेलित कीजिए और नीचे दिए गए कूट का प्रयोग कर सही उत्तर 
चुननए : 

 List I  
A  Invitation to treat / वाणिज्यिक व्यवहार के लिए आमंत्रि 

(इन्ववटेशन टू ट्रीट) 
B  Communication of Acceptance / स्वीकृति का सम्प्रेषि 
C  Counter Proposal / जवाबी रस्िाव 
D  General Offer / सामावि रस्िाव 

 List II  
I  Hyde v. Wrench / हाइड बनाम रेंच 
II Lalman Shukla v. Gauri Dutt / िािमन शुक्िा बनाम गौरी 

दत्त 
III  Felthouse v. Bindley / फेल्टहाउस बनाम बबिंडिे 
IV  McPherson v. Appanne/ मैकफससन बनाम अप्पेन  
 Choose the correct answer from the options given 

below: /नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए :  
(A)  A-II, B-I, C-IV, D-III  
(B)  A-I, B-II,C-III, D-IV  
(C)  A-III, B-IV, C-I,D-II  
(D)  A-IV, B-III, C-I, D-II  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [D] 
 
2. Match List I with List II and select the correct 

answer by using the codes given below: / सूची I को 
सूची II से सुमेलित कीजिए और नीचे दिए गए कूट का प्रयोग कर सही 
उत्तर चुननए : 
List I  
A  Section 2 (a) Indian Contract Act, 1872 / धारा 2 (a) 

भारिीि संतवदा अधधतनिम, 1872 
B  Section 2(c) Indian Contract Act, 1872 / धारा 2 (c) 

भारिीि संतवदा अधधतनिम, 1872 
C  Section 2 (e) Indian Contract Act, 1872 / धारा 2 (e) 

भारिीि संतवदा अधधतनिम, 1872 
D  Section 2 (f) Indian Contract Act, 1872 / धारा 2 (f) 

भारिीि संतवदा अधधतनिम, 1872 
List II  
I  Reciprocal Promises / पारस्पररक वचन 
II Proposal / रस्िाव 
III Promisee / वादा स्वीकार करने वािा 
IV  Agreement / समझौिा 
 Choose the correct answer from the options given 

below: नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए :  
(A)  A-III, B-II, C-IV, D-I  
(B)  A-II, B-III, C-IV, D-I  
(C)  A-IV, B-III, C-I, D-II  

(D)  A-II, B-IV, C-III, D-I  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [B] 
 

3.  Match List I with List II and select the correct 
answer using the codes given below: / सूची I को सूची II 
से सुमेलित कीजिए और नीचे दिए गए कूट का प्रयोग कर सही उत्तर 
चुननए : 
List I  
A  Supplies of Necessaries / आवश्िक वस्िुओं की आपूर्ििं 
B  Payments by interested person / तहिधाररि व्यलि द्वारा 

भुगिान 
C  Liabilities to pay for non gratuitous acts/ अननुग्रतहक 

कृत्िों के लिए भुगिान करने की देििाएं 
D  Finder of Goods / माि पडापाने वािा 
List II  
I  Section 69 Indian Contract Act,1872 / धारा 69 भारिीि 

संतवदा अधधतनिम, 1872 
II Section 68 Indian Contract Act, 1872 / धारा 68 भारिीि 

संतवदा अधधतनिम, 1872 
III Section 71 Indian Contract Act, 1872 / धारा 71 भारिीि 

संतवदा अधधतनिम, 1872 
IV  Section 70 Indian Contract Act, 1872 / धारा 70 भारिीि 

संतवदा अधधतनिम, 1872  
 Choose the correct answer from the options given 

below: /नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए :  
(A)  A-II, B-I, C-IV, D-III  
(B)  A-I, B-II, C-III, D-IV  
(C)  A-IV, B-II, C-I,D-III  
(D)  A-II, B- IV, C-I, D-III  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

 Ans. [A] 
 

4. Match List I with List II and select the correct 
answer by using the codes given below: / सूची I को 
सूची II से सुमेलित कीजिए और नीचे दिए गए कूट का प्रयोग कर सही 
उत्तर चुननए : 
List I  
A  Destruction of Subject Matter / तवषि वस्िु का तवनाश 
B  Non-Occurrence of Events Contemplated/ 

तवचाराधीन घटनाओं का न होना 
C  Incapacity of Party / पक्षकार की अक्षमिा 
D  Temporary Intervention / अस्थािी हस्िके्षप 
List II  
I Robinson v. Devison / रॉतबवसन बनाम डेतवसन 
II Satyabrata Ghose v. Mugneeram Bangur and 

Company/ सत्िब्रि घोष बनाम मुगनीराम बांगुर एंड कम्प्पनी 
III  Taylor v. Caldwell / टेिर बनाम काल्डवेि 
IV  Krell v. Henry / के्रि बनाम हेनरी 

https://t.me/Linkinglaws
https://unacademy.onelink.me/RICs/1su4v5eb
http://www.linkinglaws.com/
https://drive.google.com/file/d/19bELO59w_ECDu6nEWCs7mv-9udeyxvMh/view?usp=sharing


 

Questions Paper with Linked provision is available on Linking App (Go to Last page for Linking App QR Code) 
 

2 
 
 

Linking Laws Tansukh Sir 

Get Subscription Now 

www.LinkingLaws.com 
Click Here 

 Choose the correct answer from the options given 
below: /नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए :  

(A)  A-I, B-II, C-IV, D-III  
(B)  A-II, B-I, C-IV, D-III  
(C)  A-IV, B-III, C-II, D-I  
(D)  A-III, B-IV, C-I, D-II  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [D] 
 

5. Given below are two statements: / नीचे िो कथन दिए गए 
हैं :  

 Statement I: Every agreement by which anyone is 
restrained from exercising a lawful profession or 
restraint during terms of service or enter into trade 
combination is void.  

 कथन I : रत्िेक समझौिा जजसके द्वारा तकसी को वैध पेशे को करने पर 
रतिबंध िा सेवा की शिों के दौरान रतिबंध िा व्यापार संिोजन में रवेश 
करने से रोका जािा है, वह शूवि है ।  
Statement II: A manufacturer may enter into an 
agreement to sell his entire product to a particular 
person and not to sell to anyone else. Such agreement 
is also void.  

 कथन II : एक तनमासिा अपने पूरे उत्पाद को तकसी तवशेष व्यलि को बेचने 
के लिए और तकसी ओर को नहीं बेचने के लिए एक समझौिा कर सकिा है। 
ऐसा करार भी शूवि होिा है ।  
In the light of the above statements, choose the correct 
answer from the options given below:  

 उपरोि कथनों के आिोक में नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का 
चिन कीजजए :  
(A)  Both Statement I and Statement II are true. / कथन 

I और कथन II दोनों सत्ि हैं।  
(B)  Both Statement I and Statement II are false. / कथन 

I और कथन II दोनों असत्ि हैं । 
(C)  Statement I is correct but Statement II is false. / 

कथन I सही है िेतकन कथन II गिि है।  
(D)  Statement I is incorrect but Statement II is true. / 

कथन I गिि है िेतकन कथन II सत्ि है । 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [B] 
 

6. Given below are two statements: / नीचे िो कथन दिए गए 
है : 

 Statement I: A agrees to sell ‘a hundred tons of oil'; 
such agreement will be void. / कथन I : A 'सौ टन िेि' बचेन े
के लिए सहमि है, ऐसा समझौिा शूवि होगा । 

 Statement II : A agrees to sell to B “my white horse for 
rupees 1000”; such agreement will be void. / कथन II : A, 
B को "मेरा सफेद घोडा 1000 रुपिे में बेचने के लिए सहमि है", ऐसा 
समझौिा शूवि होगा । 

In the light of the above statements, choose the correct 
answer from the options given below: / उपरोि कथनों के 
आिोक में नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए । 
(A)  Both Statement I and Statement II are true. / कथन 

I और कथन II दोनों सत्ि हैं । 
(B)  Both Statement I and Statement II are false. / कथन 

I और कथन II दोनों असत्ि हैं । 
(C)  Statement I is correct but Statement II is false. / 

कथन I सही है िेतकन कथन II गिि है। 
(D)  Statement I is incorrect but Statement II is true. / 

कथन I गिि है िेतकन कथन II सत्ि है। 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [B] 
  
7. In case of anticipatory breach of contract, if the 

aggrieved party does not accept the repudiation 
and leaves the contract alive, then which of the 
following consequences ensue? / अनुबंध के प्रत्यालित 
उल्िंघन के मामिे में, यदि पीड़ित पक्ष अस्वीकृनत को स्वीकार नहीं 
करता है और अनुबंध को िारी रखता है, तो ननम्नलिखखत में से कौन से 
पररणाम सामने आएंगे ? 
A  The party repudiating may choose to perform and 

promisee will be bound to accept the same. / 
इनकार करने वािी पाटी तनवासह करना चुन सकिी है और वचनग्रहीिा 
उसी को स्वीकार करने के लिए बाध्ि होगा । 

B  The promisor cannot take advantage of 
supervening impossibility or frustration. / वचनदािा 
अधीक्षि असंभविा (सुपरतवबनिंग इम्प्पोलसतबलिटी) िा हिाशा का 
िाभ नहीं उठा सकिा है।  

C  The damage for breach would be accessed at the 
time when the repudiation takes place. / उल्िंघन के 
नुकसान की गिना उस समि की जाएगी जब खंडन तकिा जाएगा । 

D  The damages for breach will be assessed at the 
time fixed for performance. / वचनपािन के लिए तनधासररि 
समि पर उल्िंघन के नुकसान का आकिन तकिा जाएगा । 

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए :  

(A)  A, B and C  
(B)  A, B and D  
(C)  A and C  
(D)  A and D  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [D] 
   
8. If the promisee does not accept the anticipatory 

repudiation of the contract, by the promisor, what 
would be legal obligations on promise? / यदि 
वचनग्रनहता, वचनिाता द्वारा अनुबंध के प्रत्यालित खंडन को स्वीकार 
नहीं करता है, तो वचन पर कानूनी बाध्यताएँ क्या होंगी ? 
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A  Promisee damages would be assessed at the time 
when repudiation takes place. / वचनग्रहीिा के नुकसान 
का मूल्िांकन उस समि तकिा जाएगा जब संतवदा का खंडन होगा । 

B  Promisee damages will be assessed at the time 
fixed for performance of contract. / वचनपािन के लिए 
तनधासररि समि पर वचनग्रहीिा की क्षति का आकिन तकिा जाएगा। 

C  Promisee have to take risk of market rate falling. / 
वचनग्रहीिा को बाजार दर तगरने का जोखखम उठाना पडिा है। 

D  Promisee would be under no obligation to take all 
reasonable steps to keep his loss to the minimum. 
/ वचनग्रहीिा अपने नुकसान को कम से कम रखने के लिए सभी 
उधचि कदम उठाने के लिए बाध्ि नहीं होगा । 

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए : 

(A)  A and C  
(B)  A, C and D  
(C)  B and C  
(D)  B, C and D  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [C] 
 

9. Consider the following legal propositions relating to 
communication of acceptance through postal 
means under Indian Contract Act, 1872. / भारतीय 
संनविा अडधननयम, 1872 के तहत डाक माध्यम से स्वीकृनत के 
सम्प्रेषण से संबंडधत ननम्नलिखखत कानूनी प्रस्तावों पर नवचार करें : 
A  The contract is concluded at the place where 

proposal is accepted and communication of 
acceptance is dispatched. / संतवदा उस स्थान पर संपवन 
होिी है जहााँ रस्िाव स्वीकार तकिा जािा है और स्वीकृति का 
सम्प्रेषि भेजा जािा है। 

B  The acceptor becomes bound when properly 
addressed and adequately stamped letter of 
acceptance is posted. / वचनग्रहीिा िब बाध्ि हो जािा है 
जब उधचि रूप से संबोधधि तकिा गिा और पिासप्ि रूप से मुद्ांतकि 
स्वीकृति पत्र पोस्ट तकिा जािा है । 

C  The offeror becomes bound when properly 
addressed and adequately stamped letter of 
acceptance is posted. / वचनदािा िब बाध्ि हो जािा है जब 
उधचि रूप से संबोधधि तकिा गिा और पिासप्ि रूप से मुहर िगी 
स्वीकृति पत्र पोस्ट तकिा जािा है । 

D  The acceptor becomes bound only when his 
acceptance comes to the knowledge of the 
proposer. / वचनग्रहीिा केवि िभी बाध्ि होिा है जब उसकी 
स्वीकृति वचनदािा के ज्ञान में आ जािी है। 

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए : 

(A)  A and B Only / केवि A और B 
(B)  B and C Only / केवि B और C 
(C)  A, B and C Only / केवि A, B और C 
(D)  A, C and D Only / केवि A C और D 

(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  
Ans. [D] 

 
10. If the debtor owes several distinct debts to the 

same creditor and makes payments without any 
appropriation, then the creditor may use the 
payments to discharge which of the following 
debts? / यदि िेनिार एक ही िेनिार के लिए कई अिग-अिग ऋणों 
का ऋणी है और नबना नकसी नवननयोग के भुगतान करता है, तो िेनिार 
भुगतानों का उपयोग ननम्नलिखखत में से नकस ऋण को चुकता करने के 
लिए कर सकता है ?  
A  At his discretion to wipe out any debt which is 

due. / अपने तववेक से तकसी भी बकािा ऋि को समाप्ि करने के 
लिए ।  

B  To make payments for time barred debt. / 
कािबाधधि ऋि का भुगिान करने के लिए । 

C  To make payments for interest and costs and then 
to principal. / ब्िाज और िागि के भुगिान के लिए और तफर 
मूि रकम के लिए । 

D  To make payments for debt as determined by the 
Court under Section 61 of Contract Act by 
application of law. / कानून के अनुरिोग द्वारा संतवदा 
अधधतनिम की धारा 61 के िहि विािािि द्वारा तनधासररि ऋि के 
लिए भुगिान करने के लिए। 

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए :  

(A)  A, B, C and D Only / केवि A, B, C और D 
(B)  A, B and C Only / केवि A, B और C 
(C)  B, C and D Only / केवि B, C और D 
(D)  B and D Only / केवि B और D 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [C] 
 

Code of Civil Procedure, 1908 
11. Law is a social science that grows and develops with 

the growth and development of society. Technically, 
the Civil Administration of Justice in India began 
with the Britishers' legislative efforts around the 
18th Century with a number of reforms in the Code 
of Civil Procedure 1859 afterward. According to the 
27th Law Commission Report, a special Committee 
presided over by Sir Earle Richard including Dr. 
Rashbherav Ghosh examined the Draft Bill of CPC 
who carefully rearranged all the provisions of the 
draft Code of Civil Procedure 1908 into two parts 
which include. /  कानून एक सामाजिक नवज्ञान है िो समाि 
की वृजि और नवकास के साथ बढ़ता और नवकलसत होता है। तकनीकी 
रूप से, भारत में न्याय का नागररक प्रिासन 18वीं िताब्िी के 
आसपास अंग्रेिों के नवधायी प्रयासों के साथ िुरू हुआ और बाि में 
1859 की नागररक प्रनिया संनहता में कई सुधार नकए गए। 27वें नवडध 
आयोग की ररपोटट के अनुसार डॉ. रािभेरव घोष सनहत सर अिट ररचडट 
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की अध्यक्षता में एक नविेष सडमनत ने सीपीसी के मसौिा नवधेयक की 
िांच की, जिसने 1908 के नागररक प्रनिया संनहता के प्रारूप संनहता 
के सभी प्रावधानों को ध्यान से िो भागों में पुनर्व्टवस्स्थत नकया जिसमें 
िाडमि हैं-  
A  The Body of the Code and the Schedule / संतहिा और 

अनुसूची का मुख्ि भाग 
B  The Schedule first and body of the code later / 

अनुसूची पहिे और कोड का मुख्ि भाग बाद में 
C Sections and Orders / धाराएं और आदेश 
D  Orders and Rules / आदेश और तनिम 
E  Section, orders and rules / धारा, आदेश और तनिम 
 Choose the correct answer from the options given 

above:/ऊपर ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए:  
(A)  Only B  
(B)  Only A  
(C)  A, B and C  
(C)  C, D and E  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [B] 
 

12. Which one of the following options is true with 
reference to 'Mesne Profit' of property as given 
under Section 2 (12) of Code of Civil Procedure 1908 ? 
It says ‘Mesne Profit' means a profit - / ननम्नलिखखत में 
से कौन सा एक नवकल्प िो लसनवि प्रनिया संनहता 1908 की धारा 2 
(12) के तहत संपलत्त के 'मेस्ने प्रॉनिट' के संिभट में सत्य है ? इसमें 
कहा गया है 'मेस्ने प्रॉनिट' का मतिब िाभ - 
A which a person in wrongful possession of such 

property actually received. / जोतक ऐसी संपलत्त का अवैध 
कब्जा करने वािे व्यलि ने वास्िव में राप्ि तकिा । 

B might with ordinary diligence, have received there 
from. / साधारि पररश्रम से वहां से राप्ि तकिा हो सकिा है। 

C together with interest on such Profit. / ऐसे िाभ पर 
ब्िाज सतहि । 

D but shall include profits due to improvements 
made by the person in wrongful possession. / 
िेतकन अवैध कब्जे में व्यलि द्वारा तकए गए सुधारों के कारि हुए 
िाभ शाधमि होंगे ।  

E but shall not include profits due to improvements 
made by the person in wrongful possession. / 
िेतकन अवैध कब्जे वािे व्यलि द्वारा तकए गए सुधारों के कारि हुए 
िाभ शाधमि नहीं होंगे। 

 Choose the correct answer from the options given 
above: /ऊपर ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए: 

(A)  Option D / तवकल्प D 
(B)  Options A, B and C / तवकल्प A, B और C 
(C)  Options A,B,C and E / तवकल्प A, B, C, और E 
(D)  Options A,B,C and D / तवकल्प A, B, C और D 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [C] 
   

13. "Decree is always appealable and order can hardly 
be appealable. However, there are few orders in 
which first appeal is allowed but no second appeal 
can be allowed." The above statements are with 
reference to section- / “डडिी हमेिा अपीि योग्य होती है और 
आिेि िायि ही अपीि योग्य हो सकता है। हािाँनक, कुछ आिेि ऐस े
हैं जिनमें प्रथम अपीि की अनुमनत है िेनकन दूसरी अपीि की अनुमनत 
नहीं िी िा सकती है ।" उपरोक्त कथन नकस धारा के संिभट में हैं ?  
A  Section 2 (c) of Code of Civil Procedure 1908 / 

लसतवि रतक्रिा संतहिा 1908 की धारा 2 (c) 
B  Section 2 (e) of Code of Civil Procedure 1908 / 

लसतवि रतक्रिा संतहिा 1908 की धारा 2 (e) 
C  Section 99 of Code of Civil Procedure 1908 / लसतवि 

रतक्रिा संतहिा 1908 की धारा 99 
D  Sections 100 & 104 (1) & (2) of Code of Civil 

Procedure 1908 / लसतवि रतक्रिा संतहिा 1908 की धाराएाँ 
100 और 104 (1) और (2) 

E  Section 103 (1) & (2) of Code of Civil Procedure 
1908 / लसतवि रतक्रिा संतहिा 1908 की धारा 103 (1) और (2) 

 Choose the correct answer from the options given 
above:/ ऊपर ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए:   

(A)  Options A and B / तवकल्प A और B 
(B)  Options C and D / तवकल्प C और D 
(C)  Option D only / केवि तवकल्प D 
(D)  Option E only / अनुत्तररि रश्न 
(E)  Question not attempted / केवल ववकल्प E 

Ans. [C] 
  

14. The various modes in which execution of a decree 
may be ordered are given in Section 51 of the Code 
of Civil Procedure. Point out one of the following 
modes which is not given under Section 51 of Code 
as a mode of execution of a decree? / लसनवि प्रनिया 
संनहता की धारा 51 में डडिी के ननष्पािन का आिेि िेने वािे नवभभन्न 
तरीके दिए गए हैं । ननम्नलिखखत में से नकसी एक नवडध का उल्िेख 
कीजिए िो संनहता की धारा 51 के अधीन डडिी के ननष्पािन की रीनत 
के रूप में नहीं िी गई है ?  
A  By delivery of any property specifically decreed. / 

तवशेष रूप से धडक्री की गई तकसी भी संपलत्त के तविरि द्वारा । 
B  By attachment and sale, or by sale, without 

attachment of any property. / कुकी और तबक्री द्वारा, िा 
तबना तकसी संपलत्त की कुकी के तबक्री द्वारा।  

C  By arrest and detention of the judgment- debtor  / 
तनिसि-ऋिी के तगरफ्िारी िा तनरोध द्वारा। 

D  By appointment of a Receiver; or / एक ररसीवर की 
तनिुलि द्वारा, िा 

E  Arrest and detention of the party who is neither 
party to the suit nor have any connection to the 
matter in issue / उस पक्ष की तगरफ्िारी और तनरोध, जो न िो 
मुकदमे का पक्षकार है और न ही मुदे्द की बाि से कोई संबंध रखिा 
है। 
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 Choose the correct answer from the options given 
above: / ऊपर ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन करें :  

(A)  Options A and B / तवकल्प A और B  
(B)  Options C and D / तवकल्प C और D 
(C)  Option D only / केवि तवकल्प D 
(D)  Option E only / केवल ववकल्प E 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [D] 
 

15. Which are the essential components for institution 
of a civil suit? / लसनवि सूट के संस्थापन के लिए आवश्यक घटक 
कौन से हैं ? 
A  Cause of action / वादहेिुक 
B Opposite Party / रतिपक्ष पाटी 
C Existence of Subject Matter / तवषि वस्िु का अस्स्ित्व 
D Relief claimed must be in the form of civil remedy 

/ दावा की गई राहि लसतवि उपचार के रूप में होनी चातहए 
E  The Court must have jurisdiction to adjudicate 

upon the same / विािािि के पास उस पर तनिसि िेने का 
अधधकार के्षत्र होना चातहए 

 Choose the correct answer from the options given 
above:/ ऊपर ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए:  

(A)  Options A, B and C / तवकल्प A, B और C 
(B)  Options B, C and D / तवकल्प B, C और D 
(C)  Options C, D and E / तवकल्प C, D और E 
(D)  All options A to E / सभी तवकल्प A से E 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

 Ans. [D] 
 

16. Consider the following propositions of law relating 
to application and effect of Doctrine of Res sub 
judice under Section 10 of CPC with respect to 
following matters: / ननम्नलिखखत मामिों के संबंध में सीपीसी 
की धारा 10 के तहत न्यायाधीन (रेस सब ज्यूडडस) लसिांत के 
अनुप्रयोग और प्रभाव से संबंडधत कानून के ननम्नलिखखत प्रस्ताव पर 
नवचार करें : 
A  The matter in issue in the subsequent suit must 

be directly and substantially in issue in the 
previous suit. / बाद के मुकदमे में तववाद का मामिा तपछि े
मुकदमे में रत्िक्ष एवं सारवान रूप में मुद्दा होना चातहए। 

B  The previously instituted pending suit in foreign 
court shall debar the Indian court trying a 
subsequently instituted suit. / तवदेशी अदािि में पहिे से 
िंतबि मुकदमा, भारिीि विािािि में मुकदमा चिाने को वर्जिंि 
करेगा । 

C  A decree passed in contravention of Doctrine of 
Res sub judice shall be nullity and may be 
disregarded in execution proceedings. / रेस सब 
यिूधडस के लसद्धावि के उल्िंघन में पाररि एक धडक्री अमावि होगी 
और तनष्पादन की कािसवाही में इसकी अवहेिना की जा सकिी है । 

D The Court in which previous suit is instituted must 
have jurisdiction to grant the relief claimed in the 
subsequent suits. / जजस विािािि में तपछिा मुकदमा दािर 
तकिा गिा है, उसके पास बाद के मुकदमों में दावा की गई राहि देने 
का अधधकार के्षत्र होना चातहए ।  

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए :  

(A)  A and C  / A और C 
(B)  A, C and D / A, C और D 
(C)  B and D / B और D 
(D)  A and D / A और D 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [D] 
 

17. Given below are two statements: / नीचे िो कथन दिए गए 
हैं : 

 Statement I: A rejection of application for leave to sue 
in forma pauperis is not considered as decree, as there 
is no plaint till the application is granted.  

 Statement II: The proceedings under Indian 
Succession Act and the Hindu Marriage Act are 
considered as statutory suits and decision given there 
under are decrees.  
In the light of the above statements, choose the correct 
answer from the options given below :  
कथन I : फॉमास प्िूपेररस में मुकदमा करने की अनुमति के लिए आवेदन की 
अस्वीकृति को धडक्री नहीं माना जािा है, क्िोंतक आवेदन स्वीकृि होने िक 
कोई वाद नहीं होिा है ।  

 कथन II : भारिीि उत्तराधधकार अधधतनिम, एवं तहवू तववाह अधधतनिम के 
िहि कािसवाही को वैधातनक सूट माना जािा है और उसके िहि ददए गए 
तनिसि धडक्री हैं ।  
 उपरोि कथनों के आिोक में नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर 

का चिन कीजजए :  
(A)  Both Statement I and Statement II are true. / कथन 

I और कथन II दोनों सत्ि हैं। 
(B)  Both Statement I and Statement II are false. / कथन 

I और कथन II दोनों असत्ि हैं। 
(C)  Statement I is correct but Statement II is false. / 

कथन I सही है िेतकन कथन II गिि है। 
(D)  Statement I is incorrect but Statement II is true.  / 

कथन I गिि है िेतकन कथन II सत्ि है । 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

 Ans. [A] 
 
18  Match List I with List II : / सूची I को सूची II से सुमेलित 

कीजिए : 
List I  
A  Order 20 Rule 12 CPC, 1908 / आदेश 20 तनिम 12 

सीपीसी, 1908 
B  Order 20 Rule 14 CPC, 1908 / आदेश 20 तनिम 14 

सीपीसी, 1908 
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C  Order 20 Rule 15 CPC, 1908 / आदेश 20 तनिम 15 
सीपीसी, 1908 

D  Order 20 Rule 18 CPC, 1908 / आदेश 20 तनिम 18 
सीपीसी, 1908 

List II  
I  Suits for partition and separate possession / 

तवभाजन और अिग कब्जे के लिए वाद 
II  Suits for pre-emption / अग्रक्रिाधधकार के लिए वाद 
III  Suits for dissolution of partnership / साझेदारी के 

तवघटन के लिए वाद 
IV  Suits for possession and mense profits / कब्जे और 

मालसक िाभ के लिए वाद 
 Choose the correct answer from the options given 

below: /नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए :  
(A)  A-II, B-IV, C-III, D-I  
(B)  A-IV, B-II, C-III, D-I  
(C)  A-II, B-I, C-IV, D-III  
(D)  A-III, B-IV, C-II, D-I  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [B] 
 

19. Match List I with List II : / सूची I को सूची II से सुमेलित 
कीजिए : 

 List I  
A  Dhulabhai v. State of M.P. (1969) / धूिाभाई बनाम म.र. 

रायि (1969) 
B  Daryao v. State of U.P. (1961) / दरिाओ बनाम िू. पी. 

रायि (1961) 
C  Devilal Modi v. STD (1965) / देवीिाि मोदी बनाम एसटीडी 

(1965) 
D  Morgan Stanley Mutual Fund v. Kartik Das (1994) / 

मॉगसन स्टेनिी म्प्िुचुअि फंड बनाम कार्ििंक दास (1994) 
 List II  

Ι  Constructive res judicata / रचनात्मक रेस यिूधडकेटा 
II Exclusion of jurisdiction of Civil Court / लसतवि 

विािािि की अधधकाररिा का अपवजसन 
II  Forum Shopping / फॉरम शॉबपिंग 
IV  Res judicata / रेस यिूधडकेटा 
 Choose the correct answer from the options given 

below: /नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए :  
(A)  A-II, B-IV, C-I, D-III  
(B)  A-II, B-I, C-III, D-IV  
(C)  A-IV, B-III, C-I, D-II  
(D)  A- III, B-II, C-IV, D-I  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [A] 
 

20. Match List I with List II : / सूची I को सूची II से सुमेलित 
कीजिए : 
List I  
A  Section / धारा 2 (10) CPC, 1908  

B  Section / धारा 2 (3) CPC, 1908  
C  Section / धारा 2 (12) CPC, 1908  
D  Section / धारा 2(19) CPC, 1908  
List II  
I  Share in Corporation / शेिर इन कॉपोरेशन 
II  Mesne Profits / मेस्ने रोतफट्स 
III  Decree- Holders / धडक्री - होल्डसस 
IV  Judgment - Debtor / तनिीि ऋिी 
 Choose the correct answer from the options given 

below: /नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए :  
(A)  A-II, B-I, C-III, D-IV  
(B)  A-III, B-II, C-IV, D-I  
(C)  A-IV, B-III, C-II, D-I  
(D)  A-III, B-IV, C-II, D-I  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [C] 
 

21. With respect to the doctrine of Res-judicata, choose 
the correct statement from the given options: / पूवट - 
ननणटय ( रेस ज्यूडडकेटा) के लसिांत के संबंध में दिए गए नवकल्पों में से 
सही कथन का चयन कीजिए :  
A The doctrine of res judicata is based on maxim 

interest republicaeut sit finislitium. / रेस यिूधडकेटा का 
लसद्धांि मैज्क्सम इंटरेस्ट ररपज्ब्िकेिूट लसट तफतनसलिदटिम पर 
आधाररि है।  

B Principle of res judicata applies to civil suits, 
execution proceedings, arbitration, interim order 
etc. / रेस जुधडकेटा का लसद्धांि लसतवि सूट, तनष्पादन कािसवाही, 
मध्िस्थिा, अंिररम आदेश आदद पर िागू होिा है । 

C The doctrine of res judicata codified under Section 
11 of the Code of Civil Procedure 1908 is 
exhaustive. / नागररक रतक्रिा संतहिा 1908 की धारा 11 के 
िहि संतहिाबद्ध रेस यिूधडकेटा का लसद्धांि संपूिस है। 

D The doctrine of res judicata applies to the writ 
petition./ रेस यिूधडकेटा का लसद्धांि ररट िाधचका पर िागू होिा 
है। 

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए: 

(A)  A, B and C / A, B और C 
(B)  B, C and D / B, C और D 
(C)  C, D and A / C, D और A 
(D)  A, B and D / A, B और D 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [*] 
 

22.       A  Set-off is a statutory defense to a plaintiff's action, 
where as a counter-claim is a cross-action. / सेट-
ऑफ़ एक वादी की कारसवाई के लिए एक वैधातनक बचाव है, जबतक 
एक रति - दावा एक क्रॉस- एक्शन है । 
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B  Set-off and Counter-claim arise out of the same 
transaction. / सेट-ऑफ़ और रति - दावा एक ही िेन-देन से 
उत्पवन होिे हैं । 

C Set-off amount must be recoverable at the date of 
the suit, but Counter-claim amount must be 
recoverable at the date of the written statement. / 
सेट-ऑफ़ रालश मुकदमे की िारीख पर वसूिी िोग्ि होनी चातहए, 
िेतकन रति - दावा रालश लिखखि बिान की िारीख पर वसूिी िोग्ि 
होना चातहए । 

D  Both Set-off and Counter-claim cannot exceed the 
pecuniary jurisdiction of the Court. / सेट-ऑफ़ और 
रति - दावा दोनों ही विािािि के आर्थिंक के्षत्राधधकार से अधधक नहीं 
हो सकिे । 

Which of the following is incorrect in the above 
options? / उपरोि तवकल्पों में से कौन सा गिि है ? 
(A)  A and B Only / केवि A और B 
(B)  B Only / केवि B 
(C)  C and D Only / केवि C और D 
(D)  B and C Only केवि B और C 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [B] 
 

23. In which of the following cases, the Supreme Court 
held that a defect of jurisdiction whether it is 
pecuniary or territorial or whether it is in respect of 
the subject matter of the action, strikes at the very 
authority of the Court to pass any decree and such a 
defect cannot be cured even by the consent of the 
parties. / ननम्नलिखखत में से नकस मामिे में, सवोच्च न्यायािय ने 
माना नक अडधकार के्षत्र का िोष चाहे वह आर्थिक या के्षत्रीय हो या चाहे 
वह कारटवाई की नवषय वस्तु के संबंध में हो, नकसी भी डडिी को पाररत 
करने के न्यायािय के अडधकार पर प्रहार करता है और इस तरह के 
िोष को पार्टियों की सहमनत से भी ठीक नहीं नकया िा सकता है । 
A  Lucy Kochuvareed v. Marriappa Gounder / िुसी 

कोचुवरीड बनाम मररअप्पा गौंडर 
B  Kiran Singh and Others v. Chaman Paswan and 

Others / तकरि ससिंह और अवि बनाम चमन पासवान और अवि 
C  Major Khanna v. Brigadier Dillon / मेजर खवना बनाम 

तब्रगेधडिर धडिोन 
D  Shah Babulal v. J.D. Kania / शाह बाबूिाि बनाम जे. डी. 

कतनिा 
 Choose the correct answer from the options given 

below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए:  
(A)  A and B / A और B 
(B)  B and C / B और C 
(C)  C and D / C और D 
(D)  B only / केवि B 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [D] 
 

24  Match List-I with List-II:/सूची-I को सूची-II से सुमेलित 
कीजिए:  
List I  
A  Order VIII CPC / आदेश VIII सीपीसी 
B  Order XXI CPC / आदेश XXI सीपीसी 
C  Order XXIX CPC / आदेश XXIX सीपीसी 
D  Order XXXIII / आदेश XXXIII 
List II  
I  Execution / तनष्पादन 
II  Suit by or against corporation / कॉपोरेशन द्वारा िा उसके 

खखिाफ वाद  
III  Suit by Indigent person / तनधसन व्यलि द्वारा वाद 
IV  Written Statement / लिखखि बिान 
 Choose the correct answer from the options given 

below:/नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए:  
(A)  A-I, B-II, C-III, D-IV  
(B)  A-IV, B-I, C-II, D-III  
(C)  A-II, B-I, C-IV, D-III  
(D)  A- IV, B-III, C-II, D-I  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [D] 
 

The Code Of Criminal Procedure, 1973 
25. Given below are two statements: / नीचे िो कथन दिए गए 

हैं: 
Where upon an application of the accused for plea-
bargaining, a satisfactory disposition of the case has 
been worked out in accordance with law, the Court  

 जहााँ प्िी बारगेबनिंग के लिए अणभिुि के एक आवेदन पर कानून के अनुसार 
मामिे का संिोषजनक तनपटारा तकिा गिा है. विािािि  
Statement I: Where upon an application of the 
accused for plea-bargaining, a satisfactory disposition 
of the case has been worked out in accordance with 
law, the Court must award compensation whether or 
not agreed upon by the parties  

 Statement II: Where upon an application of the 
accused for plea-bargaining, a satisfactory disposition 
of the case has been worked out in accordance with 
law, the Court cannot award any punishment since that 
would be against the spirit of amicable settlement and 
harmony.  
In the light of the above statements, choose the Correct 
answer from the options given below  

 कथन I: जहााँ प्िी बारगेबनिंग के लिए अणभिुि के एक आवेदन पर कानून 
के अनुसार मामिे का एक संिोषजनक तनपटारा तकिा गिा है, चाहे पक्षकारों 
द्वारा सहमति हो िा नहीं विािािि को मुआवजा देना चातहए।  

 कथन II: जहााँ प्िी बारगेबनिंग के लिए अणभिुिों के एक आवेदन पर, कानून 
के अनुसार मामिे का एक संिोषजनक तनपटारा तकिा गिा है, विािािि 
कोई सजा नहीं दे सकिा है क्िोंतक िह सौहादसपूिस समझौिे और सद्भाव की 
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भावना के खखिाफ होगा । उपरोि कथनों के आिोक में नीचे ददए गए 
तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए  
(A)  Both Statement I and Statement II are true / कथन I 

और कथन II दोनों सत्ि हैं 
(B)  Both Statement I and Statement II are false / कथन 

I और कथन II दोनों असत्ि हैं 
(C)  Statement I is correct but Statement II is false / 

कथन I सही है िेतकन कथन II गिि है 
(D)  Statement I is incorrect but Statement II is true / 

कथन I गिि है िेतकन कथन II सत्ि है 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [B] 
 

26.       A Section 93 and 94 “ expressly and impliedly” 
confers the power to seize and take possession of 
the document and thing. / धारा 93 और 94 " स्पष्ट रूप 
और तनतहि रूप से” दस्िावेज़ और चीज़ को जब्ि करने और कब्जे में 
िेने की शलि रदान करिी है।  

B A search warrant u/s 93 can be issued to any 
person including a police officer, whereas u/s 94 it 
can be issued only to a police officer. / धारा 93 के 
िहि एक पुलिस अधधकारी सतहि तकसी भी व्यलि को ििाशी वारंट 
जारी तकिा जा सकिा है, जबतक धारा 94 के िहि िह केवि एक 
पुलिस अधधकारी को जारी तकिा जा सकिा है । 

C For a search warrant u/s 93 and 94, criminal 
proceeding at any stage is a prerequisite. / धारा 93 
और 94 के िहि ििाशी वारंट के लिए, तकसी भी स्िर पर 
आपराधधक कािसवाही एक पूवासपेक्षा है । 

D Section 94 empowers District Magistrate and Sub-
divisional Magistrate to authorize any person to 
conduct search / धारा 94 जजिा मजजस्टे्रट और उप-तवभागीि 
मजजस्टे्रट को तकसी भी व्यलि को ििाशी िेने के लिए अधधकृि करने 
का अधधकार देिा है। 

E Under Section 93(3) only the District Magistrate or 
the Chief Judicial Magistrate can grant a warrant 
for search. / धारा 93 (3) के िहि केवि जजिा मजजस्टे्रट िा 
मुख्ि विातिक मजजस्टे्रट ही ििाशी के लिए वारंट दे सकिे हैं।  

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए: 

(A)  A and B  
(B)  B and E 
(C)  C and D  
(D)  All are correct / सभी सही हैं 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [B] 
 

27  Given below are two statements: / नीचे िो कथन दिए गए 
हैं:  

 Statement I: Statutory limitations on the revisional 
power of the High Court are provided in Section 397 (3) 
and Section 402 (1). /  कथन I: उच्च विािािि की 

पुनरीक्षि शलि पर वैधातनक सीमाएाँ धारा 397 (3) और धारा 402 (1) में 
रदान की गई हैं ।  

 Statement II: Statutory limitations on the revisional 
power of the High Court are provided in Section 397(2) 
and Section 401(3). / कथन II: उच्च विािािि की पुनरीक्षि शलि 
पर वैधातनक सीमाएाँ धारा 397 (2) और धारा 401 (3) में रदान की गई हैं । 
In the light of the above statements, choose the Correct 
answer from the options given below  

 उपरोि कथनों के आिोक में नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का 
चिन कीजजए:  
(A)  Both Statement I and Statement II are true / कथन I 

और कथन II दोनों सत्ि हैं 
(B)  Both Statement I and Statement II are false / कथन 

I और कथन II दोनों असत्ि हैं 
(C)  Statement I is correct but Statement II is false / 

कथन I सही है िेतकन कथन II गिि है 
(D)  Statement I is incorrect but Statement II is true / 

कथन I गिि है िेतकन कथन II सत्ि है 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [D] 
 
28  Match List I with List II / सूची I को सूची II से सुमेलित 

कीजिए 
List I  
A  Section 44 CrPC  
B  Section 46 CrPC  
C  Section 49 CrPC  
D  Section 51 CrPC  
List II  
I  Arrest how made / तगरफ्िारी कैसे की जािी है। 
II  Arrest by Magistrate / मजजस्टे्रट द्वारा तगरफ्िारी  
III  No Unnecessary restraint / कोई अनावश्िक रोक-टोक नहीं 
IV  Search of arrested person / तगरप्िार व्यलि की ििाशी 
 Choose the correct answer from the options given 

below: /नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए:  
(A)  A - III, B-I, C-IV, D-II  
(B)  A-III, B-I,C-II,D-IV  
(C)  A-I, B-III,C-IV,D-II  
(D)  A-II,B-I,C-III,D-IV  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [D] 
 

29  Match List I with List II / सूची I को सूची II से सुमेलित 
कीजिए 
List I  
A  Section 406 CrPC  
B  Section 407 CrPC  
C  Section 408 CrPC  
D  Section 409 CrPC  
List II  
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I  Power of High Court to transfer cases and appeals 
/ मामिों और अपीिों को स्थानांिररि करने के लिए उच्च विािािि 
की शलि 

II Power of Sessions Judge to transfer cases and 
appeals / मामिों और अपीिों को स्थानांिररि करने के लिए सत्र 
विािाधीश की शलि 

III  Power of Supreme Court to transfer cases and 
appeals / मामिों और अपीिों को स्थानांिररि करने की उच्चिम 
विािािि की शलि 

IV  Withdrawal of cases by Judicial Magistrate / विातिक 
मजजस्टे्रट द्वारा मामिों को वापस िेना  

 Choose the correct answer from the options given 
below: /नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए:  

(A)  A-III, B-I, C-IV, D-II  
(B)  A-III, B-I, C-II, D-IV  
(C)  A-I, B-III, C-IV, D-II  
(D)  A-II, B-I, C-III, D-IV  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [*] 
 
30. Match List I with List II / सूची I को सूची II से सुमेलित 

कीजिए 
List I  
A  Arnesh Kumar v. State of Bihar / अनेश कुमार बनाम 

तबहार रायि 
B  Lalita Kumar v. State of UP / िलििा कुमार बनाम िूपी 

रायि 
C  Shyamlal Mohanlal v. State of Gujarat / श्िामिाि 

मोहनिाि बनाम गुजराि रायि 
D  Gurbaksh Singh Sibbia v. State of Punjab / गुरबख्श 

ससिंह लसब्ब्बिा बनाम पंजाब रायि 
List II  
I  Section 154 CrPC  
II  Section 438 CrPC  
III  Section 41A CrPC  
IV  Section 94 CrPC  
Choose the correct answer from the options given 
below: /नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए:  
(A)  A- III, B-I, C-IV, D-II  
(B)  A-III, B-I, C-II, D-IV  
(C)  A-I, B-III, C-IV, D-II  
(D)  A-II, B-I, C-III. D-IV  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [A] 
 

31.      A  There shall be no appeal by a convicted person 
where a High Court passes only a sentence of 
imprisonment for a term not exceeding six 
months. / एक दंधडि व्यलि द्वारा कोई अपीि नहीं की जाएगी 
जहााँ एक उच्च विािािि छह महीने से अधधक नहीं की अवधध के 
लिए केवि कारावास की सजा देिा है।  

B There shall be no appeal by a convicted person 
where a Court of Session passes only a sentence 
of imprisonment for a term not exceeding three 
months. / एक दंधडि व्यलि द्वारा कोई अपीि नहीं की जाएगी 
जहााँ सत्र विािािि केवि िीन महीने से अधधक नहीं की अवधध के 
लिए कारावास की सजा देिा है । 

C There shall be no appeal by a convicted person 
where a Metropolitan Magistrate passes only a 
sentence of imprisonment for a term not 
exceeding two months. / तकसी दंधडि व्यलि द्वारा कोई 
अपीि नहीं की जाएगी, जहााँ एक मेट्रोपॉलिटन मजजस्टे्रट केवि दो 
महीने से अधधक नहीं की अवधध के लिए कारावास की सजा देिा है। 

D There shall be no appeal where an accused 
person has pleaded guilty and has been convicted 
by a High Court on such plea. / कोई अपीि नहीं होगी 
जहााँ एक आरोपी व्यलि ने दोषी होने का अनुरोध तकिा है और इस 
िरह की िाधचका पर उच्च विािािि द्वारा दोषी ठहरािा गिा है। 

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए:  

(A)  A and B Only  
(B)  A, B and C Only  
(C)  A, B and D Only  
(D)  B, C and D Only  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [C] 
 

32.      A As per section 300 of the Code of Criminal 
Procedure, 1973,a person who has been tried by a 
competent court for an offence and convicted 
shall, while such conviction remain in force, not be 
liable to be tried for the same offence. / दंड रतक्रिा 
संतहिा, 1973 की धारा 300 के अनुसार, एक व्यलि जजस पर एक 
अपराध के लिए एक सक्षम अदािि द्वारा मुकदमा चिािा गिा है 
और दोषी ठहरािा गिा है, जबतक ऐसी सजा िागू है, उसी अपराध के 
लिए मुकदमा चिाने के लिए उत्तरदािी नहीं होगा । 

B As per section 300 of the Code of Criminal 
Procedure, 1973, a person who has been tried by a 
competent court for an offence and acquitted 
shall, while such conviction remain in force, not be 
liable to be tried for the same offence. / दंड रतक्रिा 
संतहिा, 1973 की धारा 300 के अनुसार, एक व्यलि जजस पर एक 
सक्षम विािािि द्वारा एक अपराध के लिए मुकदमा चिािा गिा है 
और बरी कर ददिा गिा है, जबतक ऐसी दोषलसजद्ध िागू है, उसी 
अपराध के लिए मुकदमा चिाने के लिए उत्तरदािी नहीं होगा । 

C As per section 300 of the Code of Criminal 
Procedure, 1973, a person who has been tried by a 
competent court for an offence and convicted 
shall, while such conviction remain in force, not be 
liable to be tried for the similar offence. / दंड रतक्रिा 
संतहिा, 1973 की धारा 300 के अनुसार, एक व्यलि जजस पर एक 
अपराध के लिए एक सक्षम अदािि द्वारा मुकदमा चिािा गिा है 

https://t.me/Linkinglaws
https://unacademy.onelink.me/RICs/1su4v5eb
http://www.linkinglaws.com/
https://drive.google.com/file/d/19bELO59w_ECDu6nEWCs7mv-9udeyxvMh/view?usp=sharing


 

Questions Paper with Linked provision is available on Linking App (Go to Last page for Linking App QR Code) 
 

10 
 
 

Linking Laws Tansukh Sir 

Get Subscription Now 

www.LinkingLaws.com 
Click Here 

और दोषी ठहरािा गिा है, जबतक ऐसी सजा िागू है, समान अपराध 
के लिए मुकदमा चिाने के लिए उत्तरदािी नहीं होगा । 

D As per section 300 of the Code of Criminal 
Procedure, 1973, a person who has been tried by a 
competent court for an offence and acquitted 
shall, while such conviction remain in force, not be 
liable to be tried for the similar offence. / दंड रतक्रिा 
संतहिा, 1973 की धारा 300 के अनुसार, एक व्यलि जजस पर एक 
सक्षम विािािि द्वारा एक अपराध के लिए मुकदमा चिािा गिा है 
और बरी कर ददिा गिा है, जबतक इस िरह की सजा िागू है, समान 
अपराध के लिए मुकदमा चिाने के लिए उत्तरदािी नहीं होगा । 

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए:  

(A)  A and B Only  
(B)  B and C Only  
(C)  A and C Only  
(D)  B and D Only 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [A] 
 
33.       A  The Public Prosecutor in charge of a case may, 

with the consent of the Court, at any time before 
the judgment is pronounced, withdraw from the 
prosecution of any person. / तकसी मामिे का रभारी िोक 
अणभिोजक, विािािि की सहमति से, तनिसि सुनाए जाने से पहिे 
तकसी भी समि, तकसी भी व्यलि के अणभिोजन से हट सकिा है । 

B The Assistant Public Prosecutor in charge of a 
case may, with the consent of the Court, at any 
time before the judgment is pronounced, 
withdraw from the prosecution of any person. / 
तकसी मामिे के रभारी सहािक िोक अणभिोजक, विािािि की 
सहमति से, तनिसि सुनाए जाने से पहिे तकसी भी समि, तकसी भी 
व्यलि के अणभिोजन से हट सकिा है। 

C The Public Prosecutor in charge of a case may, 
with the consent of the Court, at any time before 
the order is passed, withdraw from the 
prosecution of any person. / तकसी मामिे का रभारी िोक 
अणभिोजक, विािािि की सहमति से, आदेश पाररि होने से पहि े
तकसी भी समि, तकसी भी व्यलि के अणभिोजन से हट सकिा है । 

D The Assistant Public Prosecutor in charge of a 
case may, with the consent of the Court, at any 
time before the order is passed, withdraw from 
the prosecution of any person. / तकसी मामिे के रभारी 
सहािक िोक अणभिोजक, विािािि की सहमति से, आदेश पाररि 
होने से पहिे तकसी भी समि, तकसी भी व्यलि के अणभिोजन से हट 
सकिा है । 

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए: 

(A)  A and D Only  
(B)  A and B Only  
(C)  A and C Only  

(D)  A, B, C and D all  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [B] 
 

34.  
A Any person accused of any offence before a 

criminal trial shall be competent witness. / 
आपराधधक मुकदमे से पहिे तकसी भी अपराध का आरोपी कोई भी 
व्यलि सक्षम गवाह होगा ।  

B The accused of any offence shall be called anytime 
as a witness. / तकसी भी अपराध के आरोपी को गवाह के रूप में 
कभी भी बुिािा जा सकिा है । 

C The failure of the accused person to give the 
evidence shall not be made the subject of any 
comment by any of the parties. / अणभिुि व्यलि द्वारा 
साक्ष्ि देने में तवफििा को तकसी भी पक्ष द्वारा तकसी भी दटप्पिी का 
तवषि नहीं बनािा जाएगा। 

D The Metropolitan Magistrate examining the 
accused shall make memorandum of the 
substances of examination of accused. / आरोपी की 
जााँच करने वािा मेट्रोपोलिटन मजजस्टे्रट आरोपी की परीक्षा के सारांश 
का ज्ञापन बनाएगा। 

Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए:  
(A)  A and B Only  
(B)  A, B and C Only  
(C)  A, C and D Only  
(D)  B, C and D Only  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [C] 
 

35.  
A Police custody may be maximum of 15 days. / 

पुलिस तहरासि अधधकिम 15 ददनों की हो सकिी है।  
B If any investigation related to any offence 

punishable with imprisonment of life total period 
of judicial custody will not be more than 90 days 
including 15 days of police custody. / िदद कोई जााँच 
आजीवन कारावास से दंडनीि तकसी अपराध से संबंधधि है, िो 
विातिक तहरासि की कुि अवधध 15 ददनों की पुलिस तहरासि सतहि 
90 ददनों से अधधक नहीं होगी । 

C If any investigation related to any offence 
punishable with imprisonment of life total period 
of judicial custody will not be more than 90 days 
excluding 15 days of police custody. / िदद आजीवन 
कारावास से दंडनीि तकसी अपराध से संबंधधि कोई जााँच होिी है िो 
विातिक तहरासि की कुि अवधध 15 ददनों की पुलिस तहरासि 
तनकाि कर 90 ददनों से अधधक नहीं होगी । 

D In case of an offence which is punishable with 
seven years imprisonment the detention shall not 

https://t.me/Linkinglaws
https://unacademy.onelink.me/RICs/1su4v5eb
http://www.linkinglaws.com/
https://drive.google.com/file/d/19bELO59w_ECDu6nEWCs7mv-9udeyxvMh/view?usp=sharing


 

Questions Paper with Linked provision is available on Linking App (Go to Last page for Linking App QR Code) 
 

11 
 
 

Linking Laws Tansukh Sir 

Get Subscription Now 

www.LinkingLaws.com 
Click Here 

increase 60 days. / ऐसे अपराध के मामिे में जो साि साि के 
कारावास से दंडनीि है, नजरबंदी 60 ददन से अधधक नहीं बढेगी 

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए 

(A)  A, B and C  
(B)  A, B and D  
(C)  A, C and D  
(D)  B, C and D  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [B] 
36. A Court in any case in which it is empowered to 

issue summons for the appearance of any person 
may issue, after recording the reasons in writing, 
warrant of arrest in lieu of summons- / न्यायािय नकसी 
भी मामिे में जिसमें उसे नकसी भी र्व्लक्त की उपस्स्थनत के लिए समन 
िारी करने का अडधकार है, लिखखत में कारण ििट करने के बाि समन 
के बििे में नगरफ्तारी का वारंट िारी कर सकता है- 

A  If before the issue of such summons the Court has 
reason to believe that he has absconded. / िदद इस िरह के 
समन जारी करने से पहिे विािािि के पास िह मानने का कारि है तक वह 
फरार हो गिा है।   
B If after the issue of such summon but before the 

time fixed for appearance the Court has reason to 
believe that he will not obey the summons. / िदद 
इस िरह के सम्प्मन जारी करने के बाद िेतकन उपज्स्थति के लिए 
तनधासररि समि से पहिे विािािि के पास िह तवश्वास करने का 
कारि है तक वह समन का पािन नहीं करेगा। 

C If after the issue of such summon but before the 
time fixed for trial the Court has reason to believe 
that he will not obey the summons. / िदद इस िरह के 
सम्प्मन जारी करने के बाद िेतकन परीक्षि के लिए तनधासररि समि से 
पहिे विािािि के पास िह तवश्वास करने का कारि है तक वह समन 
का पािन नहीं करेगा । 

D  If at the time of appearance fails to appear before 
the Court and summons is proved to have been 
duly served and also, no reasonable excuse was 
offered for such non appearance. / िदद उपज्स्थति के 
समि विािािि के समक्ष उपज्स्थि होने में तवफि रहिा है और िह 
सातबि हो जािा है तक समन तवधधवि रूप से िामीि तकिा गिा है 
और साथ ही, ऐसी गैर - उपज्स्थति के लिए कोई उधचि बहाना पेश 
नहीं तकिा गिा था। 

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए: 

(A)  A, B and C  
(B)  A, B and D  
(C)  A, Cand D  
(D)  B, C and D  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [B] 
 

37.  

A Registering of FIR (First Information Report) in 
case of cognizable offence is mandatory. / संज्ञेि 
अपराध के मामिे में राथधमकी (रथम सूचना ररपोटस) दजस करना 
अतनवािस है । 

B A statement recorded by a police officer in respect 
of cognizable offence is FIR if it has been recorded 
before the commencement of the investigation. / 
संज्ञेि अपराध के संबंध में एक पुलिस अधधकारी द्वारा दजस तकिा गिा 
बिान राथधमकी है िदद िह जांच शुरू होने से पहिे दजस तकिा गिा 
है। 

C A statement recorded by a police officer in respect 
of cognizable offence is FIR if it has been recorded 
after the commencement of the investigation. / 
संज्ञेि अपराध के संबंध में एक पुलिस अधधकारी द्वारा दजस तकिा गिा 
बिान राथधमकी है िदद िह जांच शुरू होने के बाद दजस तकिा गिा है। 

D Supply of FIR's copy to the informant is 
mandatory. / मुखतबर को राथधमकी की रति की आपूर्ििं 
अतनवािस है । 

 Choose the correct answer from the options given 
below:  

(A)  A and B  
(B)  A, B and C  
(C)  A, B and D  
(D)  A, B, C and D  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [C] 
 

38. Match List I with List II : / सूची I को सूची II से सुमेलित 
कीजिए :  
List I  
A  Court of Session / सत्र विािािि 
B  Court of Judicial Magistrate/विातिक मजजस्टे्रट की अदािि 
C  Executive Magistrate / कािसपािक मजजस्टे्रट 
D  Court of Metropolitan Magistrate / मेट्रोपोलिटन 

मेजजस्टे्रट की अदािि 
List II  
I  Section / धारा 11  
II Section / धारा 9  
III Section / धारा 16  
IV  Section / धारा 20  
Choose the correct answer from the options given 
below: /नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए :  
(A)  A-II, B-I, C-IV, D-III  
(B)  A-III, B-II, C-IV, D-I  
(C)  A-I, B-II, C-III, D-IV  
(D)  A-IV, B-III, C-I, D-II  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [A] 
 

39. Match List I with List II : / सूची I को सूची II से सुमेलित 
कीजिए :  
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List I  
A  A Session Judge may pass sentence of maximum 

imprisonment of / एक सत्र विािाधीश अधधकिम कारावास 
की सजा पाररि कर सकिा है 

B  The Court of Chief Judicial Magistrate may pass 
sentence of maximum imprisonment of / मुख्ि 
विातिक मजजस्टे्रट का विािािि अधधकिम कारावास की सजा पाररि 
कर सकिा है 

C  The Court of Magistrate of First Class may pass 
sentence of maximum imprisonment of / रथम शे्रिी 
के मजजस्टे्रट का विािािि अधधकिम कारावास की सजा पाररि कर 
सकिा है  

D  The Court of Metropolitan Magistrate may pass 
sentence of maximum imprisonment of / 
मेट्रोपॉलिटन मजजस्टे्रट का विािािि अधधकिम कारावास की सजा 
पाररि कर सकिा है 

List II  
I  10 years / वषस 
II 7 years / वषस 
III 3 years / वषस 
IV  7 years / वषस 
 Choose the correct answer from the options given 

below:  
 नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए :  
(A)  A-I, B-II, C-IV, D-III  
(B)  A-I, B-II, C-III, D-IV  
(C)  A-II, B-I, C-III, D-IV  
(D)  A-I, B-III, C-IV, D-II  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [*] 
 

Indian Penal Code, 1860 
 
40. Consider the following statements relating to 

definition of 'fraudulently' under Section 25 of 
Indian Penal Code: / भारतीय िंड संनहता की धारा 25 के तहत 
'धोखाध़िी' की पररभाषा के संबंध में ननम्नलिखखत कथनों पर नवचार 
करें : 
A  Fraudulent acts cover injury to specified property 

belonging to known and ascertained person. / 
कपटपूिस कािस ज्ञाि और सुतनणिि व्यलि से संबंधधि तनर्दिंष्ट संपलत्त 
को होने वािी क्षति को शाधमि करिे हैं । 

B  Fraudulent act cover injury to specified property 
belonging to unknown person. / कपटपूिस कािस अज्ञाि 
व्यलि से संबंधधि तनर्दिंष्ट संपलत्त को होने वािी क्षति को शाधमि 
करिा है । 

C  Fraudulent acts cover injury to unspecified 
property belonging to unknown and 
unascertained person. / कपटपूिस कािस अज्ञाि और अज्ञाि 

व्यलि से संबंधधि अतनर्दिंष्ट संपलत्त को होने वािी क्षति को शाधमि 
करिे हैं। 

D  Fraudulent acts cover injury to property and injury 
of every other kind. / कपटपूिस कृत्िों में संपलत्त को होने वािी 
क्षति और अवि सभी रकार की क्षतििां शाधमि हैं। 

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए : 

(A)  A and D  
(B)  A, B and C  
(C)  B, C and D  
(D)  C and D  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [B] 
  

41. The right of private defense against movable and 
immovable property under Section 97(2) 
incorporate which of the following offence/ 
offences of Indian Penal Code? / धारा 97(2) के तहत चि 
और अचि संपलत्त के खखिाि ननिी रक्षा के अडधकार में ननम्नलिखखत 
में से कौन सा भारतीय िंड संनहता का अपराध िाडमि है ? 
A  Theft, Misappropriation of Property, Mischief / 

चोरी, संपलत्त का दुर्विंतनिोग और शरारि 
B  Robbery, Criminal Breach of Trust and Extortion / 

डकैिी, आपराधधक विास भंग और उद्दापन 
C  Theft, Robbery and Mischief of any kind against 

property / चोरी, डकैिी और संपलत्त के खखिाफ तकसी भी िरह 
की शरारि 

D  Theft, Robbery, Mischief and Criminal Trespass / 
चोरी, डकैिी, शरारि और आपराधधक अतिचार 

Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए : 
(A)  A and B Only.  
(B)  B and C Only.  
(C)  B and D Only.  
(D)  D Only.  
(E)  Question not attempted  

 Ans. [D] 
 

42. In which of the following cases, mere preparation to 
commit an offence is/are made punishable under 
IPC ? / ननम्नलिखखत में से नकस मामिे में, केवि अपराध करने की 
तैयारी को आईपीसी के तहत िंडनीय बनाया गया है ?  
A  Possession of Counterfeit Coins. / नकिी लसक्कों का 

कब्ज़ा 
B  Possession of false weights and forged 

documents. / झूठे बाट और जािी दस्िावेज रखना 
C  Making preparation to commit Dacoity. / डकैिी करने 

की िैिारी करना 
D  Waging war against Government of India. / भारि 

सरकार के तवरुद्ध िुद्ध छेडना 
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 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए : 

(A)  A and D Only.  
(B)  A, B and D Only.  
(C)  C and D Only.  
(D)  A, B, C and Dall.  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [D] 
 

43. Which of the following legal proposition is not 
applicable for an offence of wrongful restraint 
under IPC ? / आईपीसी के तहत सिोष अवरोध के अपराध के 
लिए ननम्नलिखखत में से कौन सा कानूनी प्रस्ताव िागू नहीं होता है ? 
A  There has to be voluntary obstruction of a person. 

/ तकसी व्यलि की स्वैज्च्छक बाधा होनी चातहए । 
B  The person must be restrained from proceeding 

in any direction in which he has right to proceeds. 
/ व्यलि को तकसी भी ददशा में कािसवाही से रोका जाना चातहए 
जजसमें उसे कािसवाही का अधधकार है।  

C  The person must be restrained from proceeding 
to all direction beyond a certain area. / व्यलि को एक 
तनणिि के्षत्र से परे सभी ददशाओं में कािसवाही से रोका जाना चातहए। 

D  Even mere verbal prohibition, direction or 
demonstration will be sufficient to constitute 
wrongful restraint. / केवि मौखखक तनषेध, तनदेश िा रदशसन 
भी सदोष अवरोध काररि करने के लिए पिासप्ि होगा । 

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए :  

(A)  A, B and D Only.  
(B)  A, C and D only.  
(C)  A and B Only.  
(E)  Question not attempted  
(D)  A and C Only.  

Ans. [*] 
 

44. Consider the following proposition relating to 
offence of Assault, Affray and Riot. Which of the 
following must be proved for offence of Riot under 
IPC? / मारपीट, िंगा और बिवा के अपराध से संबंडधत ननम्नलिखखत 
प्रस्ताव पर नवचार करें। भारतीय िंड संनहता के तहत बिवा के अपराध 
के लिए ननम्नलिखखत में से नकसे सानबत नकया िाना चानहए ? 
A It must be committed in a public place and cannot 

be committed in private place. / इसे सावसजतनक स्थान 
पर काररि तकिा जाना चातहए और तनजी स्थान पर काररि नहीं तकिा 
जा सकिा है । 

B It must be committed by two or more persons. / 
िह दो िा दो अधधक व्यलििों द्वारा तकिा जाना चातहए। 

C It must be committed by five or more persons 
with any one of the objectives specified in Section 
141 of IPC. / िह आईपीसी की धारा 141 में तनर्दिंष्ट उदे्दश्िों में से 

तकसी एक के साथ पांच िा अधधक व्यलििों द्वारा काररि होना चातहए 
। 

D  It is an offence against the public peace and 
generally premediated. / िह सावसजतनक शांति के खखिाफ 
एक अपराध है और आम िौर पर पूवसतनधासररि है। 

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए : 

(A)  A, B and D Only.  
(B)  A, C and D Only.  
(C)  A and C Only.  
(D)  C and D Only.  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [D] 
 

45. Subject to provision of Section 99 IPC, the right of 
private defense of property under which of the 
following offence extends to voluntarily causing 
death to wrongdoers? / धारा 99 आईपीसी के प्रावधान के 
अधीन रहते हुए संपलत्त की ननिी रक्षा का अडधकार ननम्नलिखखत में से 
नकस अपराध के तहत िोषकताट की स्वैस्च्छक मृत्यु काररत करने तक 
नवस्तृत होता है ? 
A  Robbery / डकैिी 
B  Mischief by fire on any building, tent or vessel 

which is used for human dwelling. / मानव तनवास के 
लिए उपिोग तकए जाने वािे तकसी भी भवन, िंबू िा जििान में 
आग िगाने की शरारि ।  

C  An act of throwing acid which may cause 
reasonable apprehension of grievous hurt. / िेजाब 
फें कने का कािस जजससे गंभीर चोट िगने की उधचि आशंका हो 
सकिी है। 

D  House breaking by night. / रातत्र गृहभेदन 
 Choose the correct answer from the options given 

below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए : 
(A)  A and B  
(B)  A, B and C  
(C)  A, B and D  
(D)  A, B, C and D  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [C] 
 

47. Match List I with List II and select the correct 
answer using the codes given below: / सूची I को सूची II 
से सुमेलित कीजिए और नीचे दिए गए कूट का प्रयोग कर सही उत्तर 
चुननए: 
List I  
A  Section / धारा 350 IPC  
B  Section / धारा 351 IPC  
C  Section / धारा 339 IPC  
D  Section / धारा 340 IPC  
List II  
I.  Assault / हमिा 
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II  Criminal Force / आपराधधक बि 
III  Wrongful Confinement / सदोष परररोध 
IV  Wrongful Restraint / सदोष अवरोध 
 Choose the correct answer from the options given 

below: /नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए :  
(A) A-II, B-I, C-IV, D-III  
(B) A-I, B-II, C-IV, D-III  
(C)  A-II, B-I, C-III, D-IV  
(D)  A-I, B-II, C-III, D-IV  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [A] 
 

47. Match List I with List II and select the correct 
answer by using the codes given below: / सूची I को 
सूची II से सुमेलित कीजिए और नीचे दिए गए कूट का प्रयोग कर सही 
उत्तर चुननए: 
List I  
A  V. C. Shukla v. State (1980) / वी. सी. शुक्िा बनाम रायि 

(1980)  
B  Birendra Kumar Ghose v. Emperor (1925) / बीरेंद् 

कुमार घोष बनाम सम्राट (1925)   
C R v. A.M. Sullivan / आर बनाम ए. एम. सुलिवान 
D  Ram Tahal v. State of U.P. (1972) / राम टहि बनाम 

िू.पी. रायि (1972) 
List II  
I  Joint Liability / संिुि दातित्व 
II Criminal Conspiracy / आपराधधक षडिंत्र 
III  Sedition / राजद्ोह 
IV  Unlawful Assembly / गैरकानूनी जमावडा 
 Choose the correct answer from the options given 

below: /नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए :  
(A)  A-II, B-I, C-III, D-IV  
(B) A-I, B-II, C-III,D-IV  
(C)  A-II, B-IV, C-I, D-III  
(D)  A- IV, B-I, C-III, D-II  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [A] 
 

48. Which of the following is correct regarding the 
offence of Cruelty by Husband or his relatives (S 
498A)? / पनत या उसके ररश्तेिारों (धारा 498A) द्वारा िूरता के 
अपराध के संबंध में ननम्नलिखखत में से कौन सा सही है ?  
A  It has been inserted into the Indian Penal Code by 

Act 47 of 1983. / इसे 1983 के अधधतनिम 47 द्वारा भारिीि 
दंड संतहिा में डािा गिा है। 

B  It has come into effect from 25th December 1983. 
/ िह 25 ददसंबर 1983 से रभावी हो गिा है। 

C  It is a non-bailable and cognizable offence. / िह एक 
गैर-जमानिी और संज्ञेि अपराध है । 

D  The allegation in the landmark case of Arnesh 
Kumar was of S 498A. / अनेश कुमार के ऐतिहालसक मामिे 
में आरोप S 498A का था । 

E  It is a compoundable offence  / िह एक समाधेि अपराध 
है । 

 In the light of the above statements, choose the 
Correct answer from the options given 
below/उपरोि कथनों के आिोक में नीचे ददए गए तवकल्पों में से 
सही उत्तर का चिन कीजजए:  

(A)  A, B, C   (B) B, C, E  
(C)  A, B, D   (D) B, C, D  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [D] 
 

49. The right of private defence of the body extends to 
causing death, if the offence which occasions the 
exercise of the right is: / िरीर की ननिी रक्षा का अडधकार 
मृत्यु काररत करने तक नवस्तृत है, यदि अपराध िो अडधकार के प्रयोग 
का अवसर िेता है: 
A  An assault with the intention of committing rape / 

बिात्कार करने के इरादे से तकिा गिा हमिा 
B  An assault with the intention of gratifying 

unnatural lust / अराकृतिक वासना को िुष्ट करने के इरादे से 
तकिा गिा हमिा  

C  An assault with the intention of committing 
robbery / डकैिी करने के इरादे से तकिा गिा हमिा 

D  An assault with the intention of kidnapping or 
abducting / अपहरि िा व्यपहरि के इरादे से तकिा गिा हमिा 

E. An assault with the intention of wrongfully 
confining a person. / तकसी व्यलि को गिि िरीके से कैद 
करने के इरादे से तकिा गिा हमिा । 

 In the light of the above statements, choose the 
Correct answer from the options given below / 
उपरोि कथनों के आिोक में नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर 
का चिन कीजजए:  

(A)  A, B, C, D  
(B)  A, B, D, E  
(C)  A, C, D, E  
(D)  All of the Above / उपरोि सभी 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [B] 
 

50. Given below are two statements: / नीचे िो कथन दिए गए 
हैं: 

 Statement I: Punishments under the scheme of the 
Indian Penal Code can be commuted either by the 
President or the Governor or the appropriate 
government. / कथन I: भारिीि दंड संतहिा की िोजना के िहि सजा 
को िा िो राष्ट्रपति िा रायिपाि िा उपिुि सरकार द्वारा बदिा जा सकिा 
है।  
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 Statement II: The Punishment of transportation of any 
term shall be construed as imprisonment of that term, 
as per S 53 A of the Indian Penal Code. / कथन II: भारिीि 
दंड संतहिा की धारा 53 A के अनुसार, तकसी भी अवधध के तनवाससन की 
सजा को उस अवधध के कारावास के रूप में माना जाएगा। 
In the light of the above statements, choose the Correct 
answer from the options given below / उपरोि कथनों के 
आिोक में नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए: 
(A)  Both Statement I and Statement II are true / कथन I 

और कथन II दोनों सत्ि हैं। 
(B)  Both Statement I and Statement II are false / कथन 

I और कथन II दोनों गिि हैं । 
(C)  Statement I is correct but Statement II is false / 

कथन I सही है िेतकन कथन II गिि है। 
(D)  Statement I is incorrect but Statement II is true / 

कथन I गिि है िेतकन कथन II सत्ि है । 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [B] 
 

51. Match List I with List II / सूची I को सूची II से सुमेलित 
कीजिए 
List I  
A  Virsa Singh v. State of Punjab/तवरसा ससिंह बनाम पंजाब 

रायि 
B  Cherubin Gregory v. State of Bihar / चेरुतबन गे्रगरी 

बनाम तबहार रायि 
C  Nashik v. State of Maharashtra 1993 (1) Crimes 

1197 (SC) / नालसक बनाम महाराष्ट्र रायि 1993 (1) Crimes 
1197 (SC) 

D  Venkatesan v. State of Tamil Nadu (1997) 3 Crimes 
146 (Mad ) / वेंकटेशन बनाम िधमिनाडु रायि (1997) 3 
Crimes 146 (Mad) 

List II  
I  S 304A  
II  S 300, First exception  
III S 300, thirdly  
IV S 300, firstly  
 Choose the correct answer from the options given 

below: /नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए :  
(A)  A-III, B-I, C-IV, D-II  
(B)  A-III, B-I,C-II,D-IV  
(C)  A-I, B-III,C-IV,D-II  
(D)  A-II, B-I,C-III,D-IV  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [C] 
 

52. Match List I with List II / सूची I को सूची II से सुमेलित 
कीजिए 
List I  
A  Stalking / पीछा करना 

B  Kidnapping from lawful guardian / वैध अणभभावक से 
अपहरि 

C  Disrobing Women / मतहिाओं का तववस्त्रीकरि 
D  Voyeurism / िाक-झांक 
List II  
I  Section / धारा 354A IPC  
II Section / धारा 354D IPC  
III Section / धारा 354C IPC  
IV  Section / धारा 361 IPC  
 Choose the correct answer from the options given 

below: /नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए :  
(A)  A-II, B-I, C-III, D-IV  
(B)  A-II, B-III, C-IV, D-I  
(C)  A-II, B-IV, C-I, D-III  
(D) A-IV, B-I, C-III, D-II  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [*] 
 

53. Match List I with List II / सूची I को सूची II से सुमेलित 
कीजिए 
List I  
A  Protection of Women / मतहिाओं की सुरक्षा 
B Protection of Children / बच्चों का संरक्षि 
C Prohibition of Child Marriage / बाि तववाह पर रोक 
D  Prevention of Sexual harassment at work place / 

कािसस्थि पर िौन उत्पीडन की रोकथाम 
List II  
I  Manish Singh v. State Government of NCT(2018)  / 

मनीष ससिंह बनाम एनसीटी की रायि सरकार (2018) 
II Vishal Jeet v. UOI (1990) / तवशाि जीि बनाम िूओआई 

(1990) 
III  RTI Foundation v. UOI(2022) / आरटीआई फाउंडेशन 

बनाम िूओआई (2022) 
IV  Vishakha v. State of Rajasthan (1997) / तवशाखा बनाम 

राजस्थान रायि (1997) 
 Choose the correct answer from the options given 

below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए :  
(A)  A-I, B-II, C-III, D-IV  
(B)  A-III, B-II, C-I, D-IV  
(C)  A-II, B-III, C-IV, D-I  
(D)  A-II, B-III, C-I, D-IV  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [B] 
 

54. Match List I with List II / सूची I को सूची II से सुमेलित 
कीजिए 
List I  
A  Section / धारा 364A IPC  
B  Section / धारा 391 IPC  
C  Section / धारा 499 IPC  
D  Section / धारा 425 IPC  
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List II  
I  Mischief / शरारि 
II  Defamation / मानहातन 
III Kidnapping for Ransom etc./तफरौिी के लिए अपहरि 

आदद 
IV  Dacoity / डकैिी 
 Choose the correct answer from the options given 

below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए :  
(A)  A- III, B- IV, C-II, D-I  
(B)  A-IV, B-III, C-II, D-I  
(C)  A-II, B-I, C-III, D-IV  
(D) A-II, B-IV, C-III, D-I  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [A]  
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Indian Evidence Act, 1872 
55.      A  In civil case no admission is relevant if it is made 

either upon an express condition that evidence of 
it is not to be given. / दीवानी मामिे में एक अणभस्वीकृति िब 
रासंतगक नहीं होिी है जब िह िा िो एक स्पष्ट शिस पर की जािी है 
तक इसका सबूि नहीं ददिा जाना है । 

B In civil case an admission is not relevant when it is 
made under circumstances from which the Court 
can infer that the parties agreed together that 
evidence of it should not be given. / दीवानी मामिे में 
एक अणभस्वीकृति रासंतगक नहीं है जब िह उन पररज्स्थतििों में की 
जािी है जजससे विािािि िह अनुमान िगा सकिा है तक पक्षकार 
एक साथ सहमि हैं तक इसका सबूि नहीं ददिा जाना चातहए । 

C In civil case an attorney can disclose any 
admission made to him by his client when 
interrogated as witness. / दीवानी मामिे में एक गवाह के 
रूप में पूछिाछ तकए जाने पर एक वकीि अपने मुवज्क्कि द्वारा 
उससे की गई तकसी भी स्वीकारोलि का खुिासा कर सकिा है। 

D An admission made to a stranger, under whatever 
terms as to secrecy is not protected by law from 
disclosure. / गोपनीििा के संबंध में तकसी भी शिस के िहि 
तकसी अजनबी को दी गई स्वीकारोलि का खुिासा कानून द्वारा 
संरणक्षि नहीं है। 

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए: 

(A)  A and C only  
(B)  A and B only  
(C)  A, B and C only  
(D)  A, B and D only  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [D] 
 

56.  
A The birth of a child during marriage is the 

presumption of legitimacy which is conclusive, no 
matter how soon birth occurs during marriage. / 
तववाह के दौरान बच्चे का जवम वैधिा का अनुमान है जो तनिासिक है, 
चाहे तववाह के दौरान जवम तकिनी भी जल्दी क्िों न हो । 

B The birth of a child within two hundred eighty 
days from the death of his father is presumably 
his legitimate son, no matter the mother was 
married before his birth or not. / अपने तपिा की मृत्िु से 
दो सौ अस्सी ददनों के भीिर एक बच्चे का जवम संभविः उसका वैध 
पुत्र है, चाहे मााँ उसके जवम से पहिे तववातहि हो िा नहीं। 

C The birth of a child within two hundred eighty 
days from the death of his father is presumably 
his legitimate son, if the mother remained 
unmarried before his birth. / अपने तपिा की मृत्िु से दो 
सौ अस्सी ददनों के भीिर एक बच्चे का जवम संभविः उसका वैध पुत्र 
है, िदद मााँ उसके जवम से पहिे अतववातहि रही हो । 

D Presumption regarding legitimacy of child under 
the Indian Evidence Act, 1872 is rebuttable in 
nature. / भारिीि साक्ष्ि अधधतनिम, 1872 के िहि बच्चे की 
वैधिा के बारे में अनुमान रकृति में खंडन िोग्ि है। 

Choose the correct answer from the options given 
below:  / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए:  
(A)  A, B    (B) A. B. C  
(C)  A, B, D   (D) A, C, D  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [B] 
 

57.  Match List I with List II : / सूची I को सूची II से सुमेलित 
कीजिए: 
List I  
A  Admission may operate as estoppel / स्वीकृति तवबंधन 

के रूप में कािस कर सकिी है 
B  Relevance of judgment in probate / संरमाि में तनिसि 

की रासंतगकिा 
C  Relevance of opinion regarding the existence of 

customs or rights / रीति-ररवाजों िा अधधकारों के अस्स्ित्व के 
संबंध में अणभमि की रासंतगकिा 

D Relevance of opinion in relationship / संबंध में अणभमि 
की रासंतगकिा 

List II  
I  Section 31 Indian Evidence Act, 1872 / धारा 31 

भारिीि साक्ष्ि अधधतनिम, 1872 
II Section 41 Indian Evidence Act, 1872 / धारा 41 

भारिीि साक्ष्ि अधधतनिम, 1872 
III Section 48 Indian Evidence Act, 1872 / धारा 48 

भारिीि साक्ष्ि अधधतनिम, 1872 
IV  Section 50 Indian Evidence Act, 1872 / धारा 50 

भारिीि साक्ष्ि अधधतनिम, 1872 
 Choose the correct answer from the options given 

below: /नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए:  
(A)  A-I, B-II, C-IV, D-III  
(B)  A-II, B-I, C-III, D-IV  
(C) A-I, B-II, C-III, D-IV  
(D)  A-II, B-I, C-IV, D-III  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [C] 
 

58. Match List I with List II : / सूची I को सूची II से सुमेलित 
कीजिए: 
List I  
A  Pickard v. Sears / तपकाडस बनाम लसिसस 
B  Bishwanath Prasad v. Dwarka Prasad / तवश्वनाथ रसाद 

बनाम द्वारका रसाद 
C  Stillman v. Stillman / न्स्टिमैन बनाम न्स्टिमैन 
D  Scott v. Sampson / स्कॉट बनाम सैम्प्पसन 
List II  
I  Admission / स्वीकृति 
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II Estoppel / तवबंधन 
III Communication during marriage / तववाह के दौरान 

सम्प्रेषि 
IV  Evidence of character / चररत्र का रमाि 
 Choose the correct answer from the options given 

below: नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए:  
(A)  A-I, B-II, C-III, D-IV  
(B)  A-II, B-I, C-III, D-IV  
(C)  A-I, B-II, C- IV, D-III  
(D)  A-II, B-I, C-IV, D-III  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [B] 
 

59. "Prosecution wants to submit the statement made 
by the victim, shortly before her death that a man 
was standing near her with a gun in his hand." 
Decide which of the following rule of relevancy will 
apply to such statement. It is relevant as: / 
“अभभयोिन पक्ष पीड़िता द्वारा उसकी मृत्यु से कुछ समय पहिे दिया 
गया बयान प्रस्तुत करना चाहता है नक उसके पास एक आिमी हाथ में 
बंदूक लिए ख़िा था ।" तय करें नक प्रासंनगकता का ननम्नलिखखत में से 
कौन सा ननयम इस तरह के बयान पर िागू होगा। यह इस प्रकार 
प्रासंनगक है: 
A  Cause under section 7 of Indian Evidence Act, 

1872 / भारिीि साक्ष्ि अधधतनिम, 1872 की धारा 7 के िहि 
कारि 

B  Motive under section 8 Indian Evidence Act, 1872 / 
भारिीि साक्ष्ि अधधतनिम, 1872 की धारा 8 के िहि मकसद 

C  Conduct under Section 8 Indian Evidence Act, 1872 
/ भारिीि साक्ष्ि अधधतनिम, 1872 की धारा 8 के िहि आचरि 

D  Part of same transaction under section 6 Indian 
Evidence Act, 1872 / भारिीि साक्ष्ि अधधतनिम, 1872 की 
धारा 6 के िहि उसी िेनदेन का तहस्सा 

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए: 

(A)  A and B  
(B)  B and C  
(C)  C and D  
(D)  A and D  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [C] 
 

60. In defense against prosecution of assault against 
enemy at Mumbai, the defendant produced his 
admission card of a hospital in Delhi of the same 
date and time. Choose the correct rule of evidence 
along with provision of law. / मंुबई में दुश्मन के खखिाि 
हमिे के मुकद्दमे के बचाव में, प्रनतवािी ने उसी तारीख और समय पर 
दिल्िी के एक अस्पताि का अपना भतीकाडट पेि नकया । कानून के 
प्रावधान के साथ साक्ष्य का सही ननयम चुनें   
(A)  Conduct of Defendant / रतिवादी का आचरि 

(B)  Plea of alibi / प्िी ऑफ एलिबी 
(C)  Res Gestae / रेस गेस्टे 
(D) All of the Above / उपरोि सभी 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [B] 
 

61. X an accused in murder case was arrested and he 
made a statement that "He did it by a sword which 
he had kept in his garden in his village and police 
recovered the same." Can prosecution use this 
statement? / X हत्या के एक अभभयुक्त को नगरफ्तार नकया गया 
और उसने बयान दिया नक "उसने यह तिवार से नकया था जिसे उसने 
अपने गांव में अपने बगीचे में रखा था और पुलिस ने उसे बरामि नकया 
था". क्या अभभयोिन पक्ष इस कथन का उपयोग कर सकता है ?" 
A  It is made in police Custody. / िह पुलिस कस्टडी में ददिा 

गिा है । 
B  It is an admission of fact voluntarily. / िह स्वैच्छा से 

िथ्ि की स्वीकृति है । 
C  It is made that lead to discovery of objects used in 

commission of offence. / िह ऐसी स्वीकारोलि है जजससे 
अपराध में रिुि वस्िुओं की खोज होिी है । 

D It is admission made after arrest. / िह तगरफ्िारी के 
बाद की गई स्वीकारोलि है। 

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए: 

(A)  A and B   (B) B and C  
(C)  A and D   (D) A and c  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [D] 
 
62. Match List I with List II : / सूची I को सूची II से सुमेलित 

कीजिए: 
List I  
A  Section 24 of Indian Evidence Act, 1872 / भारिीि 

साक्ष्ि अधधतनिम, 1872 की धारा 24 
B  Section 115 of Indian Evidence Act, 1872 / भारिीि 

साक्ष्ि अधधतनिम, 1872 की धारा 115 
C  Section 11 of Indian Evidence Act, 1872 / भारिीि 

साक्ष्ि अधधतनिम, 1872 की धारा 11 
D Section 113 of Indian Evidence Act, 1872 / भारिीि 

साक्ष्ि अधधतनिम, 1872 की धारा 113 
List II  
I  Estoppel / तवबंधन 
II  Doctrine of Alibi / अिीबी का लसद्धांि 
III  Confession Before Police / पुलिस के सामने कबूिनामा 
IV  Privileged communication with Lawyers / वकीिों के 

साथ तवशेषाधधकार राप्ि सम्प्रेषि 
 Choose the correct answer from the options given 

below: /नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए:  
(A)  A-I, B-II, C-III, D-IV  
(B)  A-IV, B-III, C-II, D-I  
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(C)  A-III, B-I, C-II, D-IV  
(D) A-III, B-IV, C-II, D-I  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [*] 

 
Indian Partnership Act, 1932 

63. Given below are two statements: / नीचे िो कथन दिए गए 
हैं: 

 Statement I: Every partner is liable jointly with all the 
other partners and also severally, for all acts of the firm 
done while he is a partner. / कथन I : रत्िेक भागीदार अवि 
सभी भागीदारों के साथ संिुि रूप से और अिग - अिग भी, फमस के सभी 
कािों के लिए उत्तरदािी होिा है, जबतक वह भागीदार होिा है 

 Statement II: An admission or representation made by 
a partner concerning the affairs of the firm is evidence 
against the firm if made in ordinary course of business. 
/ कथन II : फमस के मामिों से संबंधधि एक भागीदार द्वारा की गई 
स्वीकारोलि िा अभ्िावेदन फमस के खखिाफ साक्ष्ि है िदद व्यवसाि के 
सामावि रतक्रिा में तकिा गिा हो । 
In the light of the above statements, choose the correct 
answer from the options given below: / उपरोि कथनों के 
आिोक में नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए:  
(A)  Both Statement I and Statement II are true / कथन I 

और कथन II दोनों सत्ि हैं 
(B)  Both Statement I and Statement II are false / कथन 

I और कथन II दोनों असत्ि हैं 
(C)  Statement I is correct but Statement II is false / 

कथन I सही है िेतकन कथन II गिि है 
(D)  Statement I is incorrect but Statement II is true / 

कथन I गिि है िेतकन कथन II सत्ि है 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [A] 
 

64. Given below are two statements: / नीचे िो कथन दिए गए 
हैं: 

 Statement I: In determining whether a group of 
persons is or is not a firm, or whether a person is or is 
not a partner in a firm, regard shall be had to the real 
relation between the parties, as shown by all relevant 
facts taken together. / कथन I : िह तनधासररि करने में तक क्िा 
व्यलििों का एक समूह एक फमस है िा नहीं है, िा कोई व्यलि एक फमस में 
भागीदार है िा नहीं, पक्षों के बीच वास्ितवक संबंध को ध्िान में रखा जाएगा, 
जैसा तक सभी रासंतगक िथ्िों द्वारा ददखािा गिा है । 

 Statement II: The sharing of profits or of gross returns 
arising from property by persons holding a joint or 
common interest in that property does not of itself 
make such persons partners. / कथन II : उस संपलत्त में संिुि 
िा सामावि तहि रखने वािे व्यलििों द्वारा संपलत्त से उत्पवन होने वािे मुनाफे 
िा सकि ररटनस का बंटवारा ऐसे व्यलििों को भागीदार नहीं बनािा है । 

 In the light of the above statements, choose the 
correct answer from the options given below:  / 
उपरोि कथनों के आिोक में नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर 
का चिन कीजजए: 

(A)  Both Statement I and Statement II are true / कथन I 
और कथन II दोनों सत्ि हैं 

(B)  Both Statement I and Statement II are false / कथन 
I और कथन II दोनों असत्ि हैं  

(C)  Statement I is correct but Statement II is false / 
कथन I सही है िेतकन कथन II गिि है 

(D)  Statement I is incorrect but Statement II is true / 
कथन I गिि है िेतकन कथन II सत्ि है 

(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 
Ans. [A] 

 
65. In the absence of any usage or custom of trade to 

the contrary, the implied authority of a partner- / 
र्व्ापार की नकसी नवपरीत प्रथा या प्रथा के अभाव में, भागीिार का 
नननहत प्राडधकार 
A  Does empower him to submit a dispute relating to 

the business of the firm to arbitration. / उसे फमस के 
व्यवसाि में संबंधधि तववाद को मध्िस्थिा के लिए रस्िुि करने का 
अधधकार देिा है । 

B Does empower him to open a banking account on 
behalf of the firm in his own name. / उसे अपने नाम से 
फमस की ओर से बैंबकिंग खािा खोिने का अधधकार देिा है। 

C Does not empower him to withdraw a suit or 
proceeding filed on behalf of the firm. / उसे फमस की 
ओर से दािर मुकदमे िा कािसवाही को वापस िेने का अधधकार नहीं 
है । 

D Does not enter into partnership on behalf of the 
firm. / फमस की ओर से साझेदारी में शाधमि नहीं होिा है । 

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए: 

(A)  B and D only  
(B)  A and B only  
(C)  C and D only  
(D)  A, B, C and Dall  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [C] 
 

66. After a partner's death, the business is continued in 
the old firm name. Whether the legal heirs of the 
deceased partner are liable for any acts of the firm? 
/ साझेिार की मृत्यु के बाि र्व्वसाय को पुराने नाम से िारी रखा िाता 
है । क्या मृत भागीिार के कानूनी उत्तराडधकारी िमट के नकसी भी कायट 
के लिए उत्तरिायी हैं ? 
A  The continued use of the name or of the deceased 

partner's name as a part thereof shall not of itself 
make his legal representative or his estate liable 
for any act of the firm done after his death. / नाम िा 
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मृि भागीदार के नाम का उसके एक तहस्से के रूप में तनरंिर उपिोग 
उसके कानूनी रतितनधध िा उसकी संपलत्त को, उसकी मृत्िु के बाद 
तकए गए फमस के तकसी भी कािस के लिए उत्तरदािी नहीं बनाएगा । 

B If the estate of the deceased person's property is 
insufficient to make good, the personal assets of 
the legal heirs will be liable for any of the acts 
done by the firm. / मिृ व्यलि की संपलत्त क्षतिपूर्ििं करने के 
लिए अपिासप्ि है, िो कानूनी उत्तराधधकाररिों की व्यलिगि संपलत्त 
फमस द्वारा तकए गए तकसी भी कािस के लिए उत्तरदािी होगी । 

C The estate of the deceased person is liable for any 
of the act done by the firm. / मृि व्यलि की संपलत्त फमस 
द्वारा तकए गए तकसी भी कािस के लिए उत्तरदािी है । 

D The legal heirs of the deceased partners shall be 
liable for any of the act done by the firm after the 
demise of the partner. / मृि भागीदारों के कानूनी 
उत्तराधधकारी, भागीदार के तनधन के बाद, फमस द्वारा तकए गए तकसी 
भी कािस के लिए उत्तरदािी होंगे । 

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए: 

(A)  A only  
(B)  A and C only  
(C)  B, C and D only  
(D)  C and D only  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [A] 
 

67. Unless there is agreement to contrary, which of the 
followings is part of right of outgoing partner to 
carry on competing business? / िब तक नक इसके नवपरीत 
कोई समझौता न हो, ननम्नलिखखत में से कौन सा प्रनतस्पधी र्व्वसाय 
करने के लिए ननवतटमान भागीिार के अडधकार का नहस्सा है ? 
A Right to carry on business competing with that of 

firm. / फमस के साथ रतिस्पधास करने वािे व्यवसाि को जारी रखने 
का अधधकार । 

B Right not to carry on business competing with 
that of firm. / फमस के साथ रतिस्पधास करने वािे व्यवसाि को 
जारी नहीं रखने का अधधकार। 

C  No right to use firm's name. / फमस के नाम का उपिोग 
करने का कोई अधधकार नहीं । 

D  Right not to solicit the custom of person who was 
dealing with the firm before he ceased to be 
partner. / उस व्यलि के कस्टम की मांग नहीं करना जो फमस के 
भागीदार बनने से पहिे उसके साथ काम कर रहा था । 

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए: 
(A)  A and D only  
(B)  B and D only  
(C)  A, C and D only  
(D)  B, C and D only  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [C] 

THE SALE OF GOODS ACT, 1930 

68.      A  "Property" means the special property in goods, 
and not merely a general property. / "संपलत्त" का अथस 
माि में तवशेष संपलत्त है, न तक केवि एक सामावि संपलत्त। 

B "Specific goods" means goods identified and 
agreed upon at the time a contract of sale is 
made. / “तवलशष्ट सामान" का अथस है तबक्री के अनुबंध के समि 
पहचाने गए और सहमि हुए सामान । 

C  A person is said to be "insolvent" who has ceased 
to pay his debts in the ordinary course of 
business, or cannot pay his debts as they become 
due, only where he has committed an act of 
insolvency. / एक व्यलि को “ददवालििा" कहा जािा है जो 
व्यवसाि के सामावि क्रम में अपने ऋि का भुगिान करना बंद कर 
देिा है, िा अपने ऋिों का भुगिान नहीं कर सकिा है, चूंतक वे देि हो 
जािे हैं, केवि वहीं जहााँ उसने ददवालिएपन का कािस तकिा है। 

D "Price" means the money consideration for a sale 
of goods. / "कीमि " का अथस माि की तबक्री के लिए जो धन 
रतिफि है । 

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए: 

(A)  B and D  
(B)  A and C  
(C)  A, B, C and D  
(D)  B, C and D  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [A] 
 

69.  
A The goods remain at the seller's risk until the 

property therein is transferred to the buyer. / माि 
तवके्रिा के जोखखम पर िब िक रहिा है जब िक संपलत्त खरीदार को 
हस्िांिररि नहीं हो जािी । 

B When the property therein is transferred to the 
buyer, the goods are at the buyer's risk whether 
delivery has been made or not. / जब संपलत्त खरीदार को 
हस्िांिररि हो जािी है, िो माि खरीदार के जोखखम पर होिा है चाहे 
धडलिवरी की गई हो िा नहीं ।  

C When the property therein is transferred to the 
buyer, the goods are at the buyer's risk only 
where the delivery has been made. / जब संपलत्त 
खरीदार को हस्िांिररि की जािी है, िो माि खरीदार के जोखखम पर 
होिा है, जहााँ धडिीवरी की गई है। 

D Where delivery has been delayed through the 
fault of either buyer or seller, the goods are at the 
risk of the party in fault. / जहााँ खरीदार िा तवके्रिा की 
गििी के कारि धडिीवरी में देरी हुई है, िो माि गििी करने वािी 
पाटी के जोखखम पर है। 

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए: 
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(A)  A and B only  
(B)  B only  
(C)  A, C and D only  
(D)  C only  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [D] 
 
70. Given below are two statements: / नीचे िो कथन दिए गए 

हैं: 
 Statement I: If the buyer or his agent in that behalf 

obtains delivery of the goods before their arrival at the 
appointed destination, the transit is at an end. / कथन I : 
िदद खरीदार िा उसके एजेंट ने तनिि स्थान पर पहुाँचने से पहिे माि की 
धडिीवरी राप्ि कर िी है, िो पारगमन समाप्ि हो गिा है।  

 Statement II: If the goods are rejected by the buyer 
and the carrier or other bailee continues in possession 
of them, the transit is deemed to be at an end, even if 
the seller has refused to receive them back. / कथन II : 
िदद खरीदार द्वारा माि को अस्वीकार कर ददिा जािा है और वाहक िा अवि 
अमानिदार के कब्जे में रहिा है, िो पारगमन को समाप्ि माना जािा है, भिे 
ही तवके्रिा ने उवहें वापस िेने से इनकार कर ददिा हो ।  
 In the light of the above statements, choose the 

correct answer from the options given below: / 
उपरोि कथनों के आिोक में नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर 
का चिन कीजजए:  

(A)  Both Statement I and Statement II are true / कथन I 
और कथन II दोनों सत्ि हैं  

(B)  Both Statement I and Statement II are false / कथन 
I और कथन II दोनों असत्ि हैं 

(C)  Statement I is correct but Statement II is false / 
कथन I सत्ि है िेतकन कथन II असत्ि है 

(D)  Statement I is incorrect but Statement II is true / 
कथन I असत्ि है िेतकन कथन II सत्ि है 

(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  
Ans. [C] 

   
71. Match List I with List II. / सूची I को सूची II से सुमेलित 

कीजिए: 
List I  
A Debentures would not come within the purview of 

Goods. / धडबेंचर माि के दािरे में नहीं आएंगे। 
B  Paper entrusted by clients to his counsel is not 

Goods. / मुवज्क्कि द्वारा अपने वकीि को ददए गए कागजाि माि 
नहीं है। 

C  Fixed deposits receipt is Goods. / सावधध जमा रसीद 
माि है । 

D  Hire Purchase Agreement / तकरािा खरीद समझौिा 
List II  
I  R. D. Saxena v. Balram Prasad (2000) 7SCC / आर.डी. 

सक्सेना बनाम बिराम रसाद (2000) 7SCC 

II R. D. Goel v. Reliance Industries (2003) ISCC / आर. 
डी. गोिि बनाम ररिािंस इंडस्ट्रीज (2003) ISCC 

III  SBI v. Neeta Ashok Nayak (2000) Bom. / एसबीआई 
बनाम नीिा अशोक नािक (2000) Bom. 

IV  Helby v. Mathews (1895) / हेल्बी बनाम मैथ्िूज (1895)  
 Choose the correct answer from the options given 

below: /नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए:  
(A)  A-IV, B-III, C-II, D-I  
(B)  A-II, B-I, C-III, D-IV  
(C)  A-II, B-IV, C-III, D-I  
(D)  A-I, B-II, C-III, D-IV  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [B] 
 

Muslim law  

72. Arrange the cases in chronological order starting 
from the latest to the earliest. / कािानुिडमक िम में 
मामिों को नवीनतम से प्राचीन की ओर र्व्वस्स्थत करें। 
A  Hafeeza Bibi v. Shaikh Farid / हफीजा बीबी बनाम शेख 

फरीद 
B  Abdul Rahim v. Abdul Zabar / अब्दुि रहीम बनाम अब्दुि 

जबर 
C  Maqbool Alam v. Mrs. Khodaija / मकबूि आिम बनाम 

सुश्री. खोदैजा 
D  Katheesa Umma v N. Kunhamu / कथीजा उम्प्मा बनाम 

एन. कुवहामु 
E  Illahi Shamsuddin v. Jaitunbi Makbul / इिाही शम्प्सुद्दीन 

बनाम जैिुनबी मकबुि 
 Choose the correct answer from the options given 

below: /नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए :  
(A)  BCADE   (B) AEBC D  
(C)  BADCE   (D) ABECD  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [D] 
 

73. With respect to distant kindred's, under Sunni law 
of inheritance, the distribution of the property is 
subject to / नवरासत के सुन्नी कानून के तहत, दूर के ररश्तेिारों के 
संबंध में, संपलत्त का नवतरण ननम्नलिखखत के अधीन हैं  
A Where all the heirs are in the same degree and 

sex of their ancestors through whom they are 
connected to the deceased is same, the heirs take 
per capita with males and females taking in the 
same ratio / जहााँ सभी वाररस एक ही धडग्री में हैं और उनके 
पूवसजों के सििंग जजनके माध्िम से वे मृिक से जुडे हैं, समान हैं, वाररस 
पुरुषों और मतहिाओं के साथ समान अनुपाि में रति व्यलि िेिे हैं 

B Like Hindu law, the nearer in degree excludes the 
remoter / बहिंू कानून की िरह, धडग्री में तनकटिम सुूर संवेदी को 
बाहर कर देिा है  
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C Where the sex of the ancestors through whom the 
descendant heirs are related to the deceased is 
different, at the stage of difference, the double 
portion goes to the male line and these shares will 
then be taken by their descendants irrespective of 
their sexes / जहााँ पूवसजों का सििंग णभवन होिा है जजनके माध्िम 
से वंशज उत्तराधधकारी मृिक से संबंधधि णभवन होिे हैं, णभवनिा के 
स्िर पर, दोहरा तहस्सा पुरुष के वंश की ओर जािा है और िे तहस्सा 
उनके वंशजों द्वारा उनके सििंग के बावजूद लिए जाएंगे 

D Where two or more heirs claim through the same 
immediate ancestors and these ancestors are two 
or more and of different sexes, the rule is to count 
one ancestor as one only and allot the shares in 
the ratio proportionate to the ancestors. / जहााँ दो िा 
दो से अधधक उत्तराधधकारी एक ही ित्काि पूवसजों के माध्िम से दावा 
करिे हैं और िे पूवसज दो िा दो से अधधक और तवणभवन सििंगों के हैं, 
तनिम िह है तक एक पूवसज को केवि एक के रूप में तगना जाए और 
पूवसजों के अनुपाि में तहस्से का आवंटन तकिा जाए 

Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए : 
(A)  B and C only  
(B)  A and D only  
(C)  A and C only  
(E)  Question not attempted  
(D)  A and B only  

Ans. [A] 
 

74. Given below are two statements: / नीचे िो कथन दिए गए 
हैं: 

 Statement I: The Sunni Mahomedans of India belong 
principally to the Hanafi School. / कथन I : भारि के सुवनी 
मुसिमान मुख्ि रूप से हनफ़ी स्कूि से संबंधधि हैं। 

 Statement II: A Sunni woman contracting marriage 
with a Shia does not thereby become subject to the 
Shia Law. / कथन II : एक लिया से िािी करने वािी एक सुन्नी 
मनहिा लिया कानून के अधीन नहीं होिी है । 
In the light of the above statements, choose the correct 
answer from the options given below: / उपरोि कथनों के 
आिोक में नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए:  
(A)  Both Statement I and Statement II are true / कथन I 

और कथन II दोनों सत्ि हैं 
(B)  Both Statement I and Statement II are false / कथन 

I और कथन II दोनों असत्ि हैं 
(C)  Statement I is correct but Statement II is false / 

कथन I सही है िेतकन कथन II गिि है 
(D)  Statement I is incorrect but Statement II is true / 

कथन I गिि है िेतकन कथन II सत्ि है 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [A] 
 
   

75. With respect to "Areeat" the following holds good. / 
'अरीअत' के संबंध में ननम्नलिखखत सही है 
A  It is a transfer of ownership/िह स्वाधमत्व का हस्िांिरि है 
B  The prohibitions governing gifts do not extend to 

Areeats / जब िक अनुदानकिास रसवन होिा है िब िक िाभ का 
आनंद िेने के लिए िह अस्थािी िाइसेंस है  

C It is temporary license to enjoy the profits so long 
as the grantor pleases / उपहारों को तनिंतत्रि करने वािे 
तनषेधों का तवस्िार 'अरीअि' िक नहीं है 

D It is not necessary for donor to be of age / डोनर के 
लिए उम्र का होना जरूरी नहीं है 

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए : 
(A)  A, B and C only  
(B)  B and C only  
(C)  A, C and D only  
(D)  B, C and Donly  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [D] 
 

Hindu Law 

76. Match List I with List II : / सूची I को सूची II से सुमेलित 
कीजिए :   
List I  
A  Sapinda Relationship / सतपवड संबंध 
B  Degree of Prohibited Relationship / तनतषद्ध ररश्िे की 

धडग्री 
C  Prescribed / तनधासररि 
D  Uterine Blood / गभासशि रि 
List II  
I  Section 3 (d) Hindu Marriage Act, 1955 / धारा 3(d) 

बहिंू तववाह अधधतनिम, 1955 
II  Section 3 (e) Hindu Marriage Act, 1955 / धारा 3(e) 

बहिंू तववाह अधधतनिम, 1955 
III  Section 3 (g) Hindu Marriage Act, 1955/ धारा 3 (g) 

बहिंू तववाह अधधतनिम, 1955 
IV  Section 3 (f) Hindu Marriage Act, 1955 / धारा 3 (f) 

बहिंू तववाह अधधतनिम, 1955 
 Choose the correct answer from the options given 

below: /नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए :  
(A)  A-I, B-II, C-III, D-IV  
(B)  A-IV, B-II, C-I, D-III  
(C)  A-IV, B-I, C-II, D-III  
(D)  A-IV, B-III, C-II, D-I  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [D] 
 

77. Match List I with List II: / सूची I को सूची II से सुमेलित 
कीजिए : 
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List I  
A  Right of Child in Womb / गभस में बच्चे का अधधकार 
B  Murderer Disqualified / हत्िारा अिोग्ि करार 
C  Succession when Heir Disqualified / उत्तराधधकार जब 

उत्तराधधकारी अिोग्ि हो  
D  Converts Descendent Disqualified / धमासविररि वंशज 

अिोग्ि 
List II  
I  Section 25 of Hindu Succession Act, 1956 / बहिंू 

उत्तराधधकार अधधतनिम 1956 की धारा 25  
II  Section 26 of Hindu Succession Act, 1956 / बहिंू 

उत्तराधधकार अधधतनिम 1956 की धारा 26 
III  Section 20 of Hindu Succession Act, 1956 / बहिंू 

उत्तराधधकार अधधतनिम 1956 की धारा 20 
IV Section 27 of Hindu Succession Act, 1956 / बहिंू 

उत्तराधधकार अधधतनिम 1956 की धारा 27 
 Choose the correct answer from the options given 

below: /नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए :  
(A) A-I, B-II, C-III, D-IV  
(B)  A-II, B-I, C-III, D-IV  
(C)  A-III, B-I, C-IV, D-II  
(D) A-IV, B-III, C-II, D-I  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [C] 
 

78. Given below are two statements: / नीचे िो कथन दिए गए 
हैं: 

 Statement I: Every person who procures marriage of 
himself or herself to be solemnized under this Act in 
contravention of the condition specified in clauses (iii), 
(iv), and (v) of Section 5 shall be punishable, in case of 
contravention of the condition specified may extends to 
one year or with fine up to Rs one lakh or with both. / 
कथन I : रत्िेक व्यलि जो धारा 5 के खंड (iii), (iv), और (v) में तनर्दिंष्ट 
शिों के उल्िंघन में इस अधधतनिम के िहि स्विं का तववाह करिा है, को 
तनर्दिंष्ट शिों का उल्िंघन करने पर एक वषस िक िा एक िाख रुपिे िक का 
जुमासना िा दोनों से दज्डडि तकिा जा सकिा है।  

 Statement II : In case of contravention of condition 
specified in clause (iv) or clause (v), with simple 
imprisonment which may extends to six months or with 
fine which may extends to one thousand rupees or with 
both. / कथन II : खंड (iv) िा खंड (v) में तनर्दिंष्ट शिों के उल्िंघन के 
मामिे में, साधारि कारावास जो छह महीने िक बढािा जा सकिा है िा 
जुमासना जो एक हजार रुपिे िक बढािा जा सकिा है िा दोनों के साथ ।  
 In the light of the above statements, choose the 

correct answer from the options given below : / 
उपरोि कथनों के आिोक में नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर 
का चिन कीजजए: 

(A)  Both Statement I and Statement II are true / कथन I 
और कथन II दोनों सत्ि हैं। 

(B)  Both Statement I and Statement II are false / कथन 
I और कथन II दोनों असत्ि हैं। 

(C)  Statement I is correct but Statement II is false / 
कथन I सही है िेतकन कथन II गिि है । 

(D)  Statement I is incorrect but Statement II is true / 
कथन I गिि है िेतकन कथन II सत्ि है। 

(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 
Ans. [B] 

 
79.  Given below are two statements: / नीचे िो कथन दिए गए 

हैं: 
 Statement I: Sapinda relationships extends as far as 

the third generation in the line of ascent through the 
mother and as far as fifth generation in the line of 
ascent through the father / कथन I : सबपिंड संबंध मािा के 
माध्िम से उत्थान की रेखा में िीसरी पीढी िक और तपिा के माध्िम से 
उत्थान की रेखा में पााँचवी पीढी िक फैिे हुए हैं।  

 Statement II: Sapinda relationship includes 
relationship by half or uterine blood as well as by full 
blood and adoption. It also includes both legitimate 
and illegitimate blood relationships In the light of the 
above statements. / कथन II : सबपिंड संबंध में आधे िा गभासशि के 
रि के साथ - साथ पूिस रि और गोद िेने का संबंध शाधमि है। इसमें 
जािज और नाजािज दोनों िरह के खून के ररश्िे भी शाधमि हैं। 
choose the correct answer from the options given 
below: / उपरोि कथनों के आिोक में नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही 
उत्तर का चिन कीजजए: 
(A)  Both Statement I and Statement II are true / कथन I 

और कथन II दोनों सत्ि हैं। 
(B)  Both Statement I and Statement II are false / कथन 

I और कथन II दोनों असत्ि हैं । 
(C)  Statement I is correct but Statement II is false / 

कथन I सही है िेतकन कथन II गिि है 
(D)  Statement I is incorrect but Statement II is true / 

कथन I गिि है िेतकन कथन II सत्ि है। 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [A] 
  

80. Consider the following statements with respect to 
Hindu Succession and select the answers using the 
codes given below: / हहिदू उत्तराडधकार के संबंध में ननम्नलिखखत 
कथनों पर नवचार करें और नीचे दिए गए कूट का प्रयोग कर उत्तर चुनें: 
A Provisions which expressly denied the application 

of HSA, 1956, to prevention of fragmentation of 
agricultural holdings or for fixation of ceilings or 
for devolution of tenancy rights in respect of such 
holdings has been omitted under Hindu 
Succession (Amendment) Act, 2005 / रावधान जो स्पष्ट 
रूप से बहिंू उत्तराधधकार अधधतनिम, 1956 के अनुरिोग से इनकार 
करिे हैं, कृतष जोि के तवखंडन की रोकथाम के लिए िा हदबंदी के 
तनधासरि के लिए िा ऐसी जोिों के संबंध में तकरािेदारी के अधधकारों 
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के हस्िांिरि के लिए बहिंू उत्तराधधकार (संशोधन) अधधतनिम, 2005 
के िहि हटा ददिा गिा है। 

B Coparcenary rights are given to the daughters 
from 3rd September, 2005 / 3 लसिंबर, 2005 से बेदटिों 
को सहदातिकी अधधकार ददए गिे हैं । 

C In Gurupad Khandappa Magdum v. Hirabai 
Khandappa Magdum (1978 (3) SCR 671) it was 
observed that share of widow on partition of 
coparcenary property between father and son 
was in addition to the share she would receive as 
Class I heir of the deceased. / गुरुपद खंडप्पा मगदुम 
बनाम हीराबाई खंडप्पा मगदुम (1978 (3) SCR 671) में िह पािा 
गिा तक तपिा और पुत्र के बीच सहदातिकी संपलत्त के तवभाजन पर 
तवधवा का तहस्सा उस तहस्से के अतिररि था जो उसे मृिक के वगस I 
उत्तराधधकारी के रूप में राप्ि होगा ।  

D  Four more legal heirs in Class I category of a 
Hindu male dying intestate are son of a pre-
deceased daughter of a pre-deceased daughter, 
daughter of a pre-deceased daughter of a pre-
deceased daughter, daughter of a predeceased 
son of a predeceased son, daughter of a pre-
deceased son of a pre-deceased daughter. / एक मृि 
तनवससीिि बहिंू पुरुष की शे्रिी में चार और कानूनी उत्तराधधकारी, एक 
पूवस मृि बेटी की पूवस मृि बेटी के बेटे हैं, एक पूवस मृि बेटी की एक पूवस 
मृि बेटी की बेटी है, एक पूवस मृि बेटे की बेटी है एक पूवस मृि पुत्र की, 
एक पूवस मृि बेटी के एक पूवस मृि बेटे की बेटी । 

 Choose the correct answer from the options given 
below: / नीचे ददए गए तवकल्पों में से सही उत्तर का चिन कीजजए : 

(A)  B. C. D onlv  
(B)  A, B and C only  
(C)  A and C only  
(D)  B, C and D only  
(E)  Question not attempted  / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [C] 
 

GK/GS/ Reasoning /Maths 

81-83 : Each of these has a question followed by two 
statements I and II. Mark the answer as:  
प्रश्न संख्या 81 से 83 : इनमें से प्रत्येक में प्रश्न के पश्चात् I और II िो 
कथन दिए गए हैं। उत्तर के रूप में र्व्क्त कीजिए-  
(A)  if the question can be answered with the help 

of statement I alone, / यदि प्रश्न का उत्तर केवि कथन I 
की सहायता से दिया िा सके 

(B)  if the question can be answered with the help 
of statement II alone, / यदि प्रश्न का उत्तर केवि कथन 
II की सहायता से दिया िा सके 

(C)  if both the statements I and II are needed to 
answer the question, and / प्रश्न का उत्तर िेने के लिए 
यदि कथन I एवं II िोनों की िरूरत हो तथा 

(D)  if the question cannot be answered even with 
the help of both the statements. / िोनों कथनों की 
सहायता से भी यदि प्रश्न का उत्तर नहीं दिया िा सके 

(E)  Question not attempted / अनुत्तररत प्रश्न 
 

81. A train started from Station A, developed engine 
trouble enroute, and reached Station B late by 40 
minutes. What is the distance between stations A 
and B ? / एक टे्रन स्टेिन A से रवाना हुई, बीच रास्ते में इंिन में 
ग़िब़िी पैिा हुई, तथा यह स्टेिन B पर 40 डमनट की िेरी से पहुँची। 
स्टेिन A और B के बीच की दूरी नकतनी है ?   
I  The train developed engine trouble after it had 

travelled 40 km at a certain speed, after which it 
slowed down to 14th of its original speed. / तनणिि 
गति पर 40 km ूरी िि करने के बाद, टे्रन में इंजन की गडबडी पैदा 
हुई, जजसके पिाि् िह अपनी वास्ितवक गति से 14 गुना धीमी हो गई  

II The train developed engine trouble after it had 
travelled 40 km in two hours, after which it 
travelled on at just 14th of the speed at which it 
had moved thus far. / दो घंटे में 40 km की ूरी िि करने के 
बाद टे्रन में इंजन की गडबडी पैदा हुई, अब िक की ूरी जजस गति से 
िि की उसकी 1⁄2 गति से ित्पिाि् ूरी को इसने िि तकिा ।  

Ans. [B] 
 

82. What are the values of 3 integers a, b, and c? / तीन 
पूणाांकों a, b, c का मान नकतना है ? 
I  ab = 8 
II bc = 9 

Ans. [C] 
 

83. What are the ages of the three brothers? / तीन भाइयों 
की आयु नकतनी है ? 
I  The product of their ages is 21. / उनकी आिुओं का 

गुिनफि 21 है 
II  The sum of their ages is not divisible by 3. / उनकी 

आिुओं का िोग 3 से तवभायि नहीं है 
Ans. [D] 

 
84-85: Each of these questions contains six 
statements followed by four sets of combinations of 
three. Choose the set in which the statements are 
logically related. / प्रश्न संख्या 84-85 : इनमें से प्रत्येक प्रश्न में छ 
कथन दिए गए हैं िो नक तीन के संयोिन के चार सैट द्वारा अनुसरण 
होते हैं । उस सैट का चयन कीजिए जिसमें कथन तार्किकरूप से 
संबंडधत है ।  

84.  
a  Mary is John's wife. / जॉन की पब्त्न मैरी है 
b  Mary and John danced together. / मैरी और जॉन न े

एकसाथ डांस तकिा। 
c  Mary wears John's ring. / मैरी, जॉन की अंगूठी पहनिी है । 
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d  Husbands and wives danced the last waltz. / पतििों 
और पब्त्निों ने अंतिम वाल्स का डांस तकिा । 

e  John loves Mary. / जॉन मैरी को प्िार करिा है। 
f  John danced last with Mary. / जॉन ने अंि में मैरी के साथ 

डांस तकिा । 
(A)  a d f  
(B)  a b d  
(C)  a c e  
(D)  a e f  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [A] 
 

85. 
a Smoking causes cancer. / धुम्रपान से कैवसर होिा है । 
b All cigarettes are hazardous to health. / सभी लसगरेट 

स्वास्थ्ि के लिए हातनकारक हैं । 
c Smoking doesn't cause cancer sometimes. / कभी-

कभी धुम्रपान से कैवसर नहीं होिा है। 
d One brand of cigarettes is cham-cham. / लसगरेटों की 

एक ब्रांड चम चम है। 
e Brand X causes cancer. / ब्रांड X से कैवसर होिा है। 
f Cham-cham is bad for health. / चम चम स्वास्थ्ि के लिए 

बुरा है।  
(A)  a b e  
(B)  b d f  
(C)  a b d  
(D)  a b c  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [B] 
 

86. An 80-litre mixture contains milk and water in the 
ratio of 4: 1. The mixture measuring 40 litres is 
removed and replaced with pure milk and the 
operation is repeated once more. At the end of the 
two removals and replacements, what is the ratio of 
milk and water in the resultant mixture? / 80 लिटर के 
एक डमश्रण में 4: 1 अनुपात में दूध एवं पानी िाडमि है। 40 लिटर माप 
के डमश्रण को हटा कर इसे िुि दूध से बिि दिया गया और यह 
संनिया पुनः एक बार की िाती है । िो बार हटाने तथा बििने के बाि 
अंत में, पररणामी डमश्रण में दूध और पानी का अनुपात नकतना है ?  
(A)  19:2  
(C)  20:1  
(B)  19:1 
(D)  21: 2  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [B] 
 
87. A can contains a mixture of two liquids A and B in 

the ratio of 12:9. When 14 ltrs. of mixture is drawn 
off and the can is filled with B, the ratio of A and B 
becomes 4: 5. How many litres of liquid A was there 

in the can initially? / एक कैन में 12:9 के अनुपात में िो तरि A 
व B का डमश्रण भरा हुआ है । िब 14 लिटर डमश्रण ननकाि लिया गया 
हो और कैन को B से भर दिया हो, A और B का अनुपात 4: 5 हो 
िाता है। कैन में िुरूआत में नकतना लिटर तरि A था ?  
(A)  28 ltrs. ( लिटर)  
(B)  32 ltrs. (लिटर)  
(C)  34 ltrs. (लिटर)  
(D)  36 ltrs. ( लिटर)  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [D] 
 
88. A person rowing at the rate of 7.5 kmph in still 

water takes 5 times as much time in going 35 km 
upstream as in going 35 km downstream. Find the 
speed of the stream. / स्स्थर िि में 7.5 नकमी प्रनत घंटा की 
रफ्तार से नाव खेने वािा एक र्व्लक्त 35 km अनुप्रवाह में िाने वािे 
समय का पांच गुना समय 35 km नवपरीत धारा में िाने में िेता है। 
धारा की चाि ज्ञात कीजिए ।  
(A)  5 kmph ( तकमी रति घंटा)  
(B)  6 kmph (तकमी रति घंटा)  
(C)  7 kmph (तकमी रति घंटा)  
(D)  8 kmph ( तकमी रति घंटा)  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [A] 
 

89. On selling a 437 - litre capacity, frost-free, double 
door Refrigerator at 7.5% gain and a 1.5-ton Split AC 
at 10% gain, a shopkeeper gains ₹ 6,600 in all. But, if 
he sells the Refrigerator at 10% gain and the Split 
AC at 8% loss, he gains ₹ 1,664 only. Find the total 
cost price of the Refrigerator and the Split AC. / एक 
437 लिटर कैपेसीटी वािा फ्रोस्ट - फ्री, डबि डोर रेनफ्रिरेटर को 
7.5% िाभ पर और एक 1.5 टन का स्स्लिट एसी को 10% िाभ पर 
बेचने पर एक दुकानिार को कुि ₹6,600 का िाभ होता है । िेनकन 
यदि वह रेनफ्रिरेटर को 10% िाभ पर तथा स्स्लिट एसी को 8% हानन 
पर बेचता है, वह केवि ₹ 1,664 का िाभ प्रालत करता है । रेनफ्रिरेटर 
व स्स्लिट एसी का कुि िम मूल्य ज्ञात कीजिए ।  
(A)  ₹70,350  
(B)  ₹72,540  
(C)  ₹74,350  
(D)  ₹76,850  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [D] 
 

90. The simple interest on a certain sum for 3 years at 
5% per annum is ₹ 67,500. What is the compound 
interest on half the sum at double the rate of 
interest for the same time period? एक ननभश्चत धनरालि 
पर 3 वषों के लिए 5% प्रनतवषट की िर से साधारण ब्याि ₹67,500 है। 
उसी समयावडध के लिए आधी धनरालि व दुगुने ब्याि िर पर चिवृजि 
ब्याि नकतना होगा ?  
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(A)  ₹70,825  
(B)  ₹ 72,675  
(C)  ₹74,475  
(D)  ₹ 76,225  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [C] 
 

91.  'A' sells his goods 27.5% cheaper than 'B' and 25% 
costlier than 'C'. By how much percentage are C's 
goods cheaper than A's goods ? /'A' अपना सामान 'B' स े
27.5% सस्ता व 'C' से 25% महंगा बेचता है। 'C' का सामान 'A' के 
सामान से नकतना प्रनतित सस्ता है ?  
(A)  20%  
(B)  22.5% 
(C)  25%  
(D)  27.5%  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [A] 
 
92-95 : Refer to the following information and 
answer the questions that follow : / प्रश्न संख्या 92 से 95 
: ननम्नलिखखत सूचना का संिभट िेकर अनुगामी प्रश्नों के उत्तर िें: 

  
Four persons of different nationalities live in four 
adjoining houses facing a street. Each of the houses 
is painted in a different colour. Each of the four 
persons takes a different type of drink. The 
following information is also known: /  नवभभन्न 
राष्ट्रीयता वािे चार र्व्लक्त ननकटवती चार घरो में गिी के सम्मुख रहते हैं 
। प्रत्येक घर को अिग रंग से रंगा गया है। चार र्व्लक्तयों में से प्रत्येक 
अिग प्रकार का पेय िेता है । ननम्न सूचना भी ज्ञात है:  
• The Englishman lives in the red house. / अंग्रेि 

र्व्लक्त िाि रंग के घर में रहता है ।  
• The Italian drinks tea. / इटिी ननवासी चाय पीता है।  
• The Norwegian lives in the first house on the 

left. / नॉवे ननवासी बाईं ओर से प्रथम घर में रहता है ।  
• The person in the second house from the right 

likes milk. / िानहनी ओर से दूसरे घर में रहने वािा र्व्लक्त दूध 
पसंि करता है ।  

• The Norwegian lives adjacent to the blue house. 
/ नॉवे ननवासी नीिे घर के बगि में रहता है।  

• The Spaniard drinks fruit juice. / स्पैननयाडट फू्रट िूस 
पीता है।  

• Tea is the drink consumed in the blue house. / 
नीिे घर में चाय का उपभोग होता है ।  

• The white house is to the right of the red house. 
/ सिेि घर, िाि घर के िाईं ओर है।  
 

 
 

92. The colour of the Norwegian's house is / नावे ननवासी के 
घर का रंग है 
(A)  Yellow / पीिा 
(B)  white / सफेद 
(C)  blue / नीिा 
(D)  red / िाि 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [A] 
 
93  Milk is the drink consumed by the / दूध पेय का उपभोग 

नकसके द्वारा होता है ? 
(A)  Norwegian / नावे तनवासी 
(B)  Englishman / अंगे्रज व्यलि 
(C)  Italian / इटिी तनवासी 
(D)  None of the above / उपरोि में से कोई नही 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [B] 
   
94. The Norwegian drinks / नावे ननवासी पीता है 

(A)  milk / ूध 
(B)  cocoa / कोको 
(C)  tea / चाि 
(D)  fruit juice / फू्रट जूस 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [B] 
 

95. Which of the following statements is not true?/ 
ननम्नलिखखत कथनों में से कौन सा सत्य नहीं है ? 
(A)  Milk is drunk in the red house. / िाि घर में ूध पीिा 

जािा है । 
(B)  The Italian lives in the blue house. / इटिी तनवासी नीिे 

घर में रहिा है। 
(C)  The Spaniard lives in a corner house. / स्पैतनिाडस कोन े

वािे मकान में रहिा है । 
(D)  The Italian lives next to the Spaniard. / इटिी तनवासी, 

स्पैतनिाडस के बगि में रहिा है । 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [D] 
 

96. Three boys Amar, Akbar and Anthony study in the 
same school. Every boy in that school either fishes 
for trout or plays frisbee. All fishermen like snow 
while no frisbee player likes rain. Amar dislikes 
whatever Akbar likes and likes whatever Akbar 
dislikes. Akbar likes rain and snow. Anthony likes 
whatever the other two like. Who is a fisherman but 
not a frisbee player? / तीन ि़िके अमर, अकबर और एंथनी 
एक ही स्कूि में पढ़ते हैं । उस स्कूि में प्रत्येक ि़िका या तो ट्राउट के 
लिए निि करता है या नफ्रस्बी खेिता है। सभी नििरमैन स्नो को पसंि 
करते हैं िबनक कोई भी नफ्रस्बी खखिा़िी बाररि पसंि नहीं करता। 
अमर को वह नापसंि है िो अकबर को पसंि है और वह पसंि है िो 

https://t.me/Linkinglaws
https://unacademy.onelink.me/RICs/1su4v5eb
http://www.linkinglaws.com/
https://drive.google.com/file/d/19bELO59w_ECDu6nEWCs7mv-9udeyxvMh/view?usp=sharing


 

Questions Paper with Linked provision is available on Linking App (Go to Last page for Linking App QR Code) 
 

27 
 
 

Linking Laws Tansukh Sir 

Get Subscription Now 

www.LinkingLaws.com 
Click Here 

नक अकबर को नापसंि है । अकबर को बाररि व स्नो पसंि है। एंथनी 
को वह पसंि है िो नक अन्य िो को पसंि है। कौन नििरमैन है िेनकन 
नफ्रस्बी खखिा़िी नहीं है ? 
(A)  Amar / अमर 
(B)  Akbar / अकबर 
(C)  Anthony  / एंथनी 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 
(D)  None / कोई भी नही 

Ans. [B] 
 

97. Match List I and List II / सूची I और सूची II का डमिान 
कीजिए 
List I  
a  Magpie tourist complex / मैगपाई टूररस्ट कॉम्प्प्िेक्स 
b  Dabchick tourist complex / डबधचक टूररस्ट कॉम्प्प्िेक्स 
c  Surkhab tourist complex / सुरखाब टूररस्ट कॉम्प्प्िेक्स 
d  Red Bishop tourist complex / रेड तबशप टूररस्ट कॉम्प्प्िेक्स 
List II  
i  Hodal / होडि 
ii  Faridabad / फरीदाबाद 
iii  Panchkula / पंचकुिा 
iv  Sirsa / लसरसा 
 Now choose the correct answer from the 

following:तनम्प्न में से सही उत्तर का चिन कीजजए :  
(A)  a-I, b-II, c-III, d-IV  
(B)  a-II, b-I, c-IV, d-III  
(C)  a-II, b-III, c-IV, d-I  
(D)  a- III, b-I, c-II, d-IV  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न  

Ans. [B] 
 
98. Which of the following is not situated in Bhiwani 

city: / ननम्न में से कौन भभवानी िहर में अवस्स्थत नहीं है ?  
1  Gauri Shankar Mandir / गौरीशंकर मंददर 
2  Khaki Baba ka Mandir / खाकी बाबा का मंददर 
3  Hira Puri Mandir / हीरा पुरी मंददर 
4  Baba Shami Dayal Mandir / बाबा शामी दिाि मंददर 

 Now choose the correct option from the following: / 
ननम्न में से सही उत्तर का चयन कीजिए :  
(A)  1 & 2 Only  
(B)  2 & 3 Only  
(C)  3 & 4 Only  
(D)  4 only  
(E)  Question not attempted  

Ans. [D] 
 
99. Read the following statements about Pinjore: / 

नपन्िौर के सन्िभट में ननम्न कथनों का पठन कीजिए : 
I  Pandava brothers visited this place during their 

exile. / पांडव बंधुओं ने अपने तनवाससन के समि इस स्थान की 
िात्रा की थी । 

II The place was also known as Panchpura, which 
later corrupted to Pinjore. इस स्थान को पंचपुरा भी कहा 
जािा था, जोतक बाद में अपभ्रंश होकर तपवजौर हुआ । 

III Maharaja Amar Singh of Patiala bought Pinjore 
and adjoining areas from Sirmaur rulers. / पदटिािा 
के महाराजा अमरससिंह ने तपवजौर व तनकटिम के्षत्रों को लसरमौर के 
शासकों से खरीदा। 

IV Pinjore is famous for the beautiful Shalimar 
Garden. / तपवजौर रमिीि शािीमार उद्यान के लिए रलसद्ध है । 

 Which of the above statement is /are correct? / 
उपरोि कथनों में से कौन सा/से सही है ? 

(A)  I, II & III only  
(B)  I, II & IV only  
(C)  II, III & IV only  
(D)  I, III & IV only  
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [A] 
 

100.  Which of the following town/city derives its name 
from a Sanskrit word Frog?/ननम्नलिखखत में से नकस कस्बा / 
िहर का नाम संस्कृत के मेंढ़क िब्ि से लिया गया है? 
(A)  Rania / रातनिा 
(B)  Ateli / अटेिी 
(C)  Kalayat / किािि 
(D)  Charkhi Dadri / चरखी दादरी 
(E)  Question not attempted / अनुत्तररि रश्न 

Ans. [D]  
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